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Dohnányi
Felemelő érzés az mindig, ha a 

rohanó életben meg-megáll a társa­
dalom s a múló évek láncsorozatá­
ban észreveszi azokat a határköve­
ket, amelyek valamire emlékeztet­
nek, értéket jelentenek a hétköznapi 
események monoton egyhangúságá­
ban, s mindenek felett érdemesek 
arra, hogy felfigyeljen rá a közvé­
lemény. Ezt teszi most Debrecen 
művészet iránt érdeklődő magyar­
sága, amikor a város kulturális tör­
ténelmének egy nevezetes dátuma 
mellett megáll és egy ünnepi est 
kereteben áldoz annak a megmozdu­
lásnak, amely három évtizeddel eze­
lőtt megszervezte Debrecen polgár, 
ságában a zeneművészet barátait és 
megalapozta a ..Debreceni Zeneked­
velők Körét“. Hogy Debrecen zene­
kultúrája egy áldozatra kész, —- 
minden szépért, nemesért lelkesedni 
tudó tábort tudott kitermelni, az kö­
szönhető elsősorban azoknak a ne­
ves és névtelen alapítóknak, akik 
ezt. az értékes egyesülést létrehoz­
ták. A mai emlékezés nekik szól 
elsősorban, de mivel ez a dátum 
olyan stílszerűen és örvendetesen 
egybefonódik egy másik évforduló- 
val, Debrecennek még bensősége­
sebb ünnepévé lépett elő a mai kul­
turális seregszemle.

A Zenekedvelők Köre háláját 
akarja leróni publikumunknak a 
harminc éves támogatásért, amikor 
zeneéletünk leghívatottabb repre­
zentánsát, büszkeségét, Debrecen 
díszpolgárát, dr. Dohnányi Ernőt, 
aki csak az imént töltötte be hatva­
nadik életévét, s aki most maga is 
jubilál, kérte fel az ünnepi szóla­
mok elmondására. Olyat, akinek 
természetes nyelve., beszéde a Hang, 
érzelmi világunk leghívebb, leg­
őszintébb kifejezője.

Nem azért jön, hogy ünnepeltesse 
magút. Mit nyújthatunk mi neki, 
azért a halhatatlan ajándékért, amit 
ő ad nekünk ? Hogy hasonlítsuk 
össze a mi szerény ünneplésünket 
azokkal, melyeket az elmúlt negy­
ven esztendő alatt megért a nagy 
metropoliszokban, köztük elsősor­
ban Budapesten.

Ezek egyikén alkalmam volt részt 
vermi. Akkor történt, mikor vissza­
tért Amerikából és a viszontlátás 
örömére a Vigadó roskadásig meg­
rakott erkélyéről szórtuk reá a vi­
rágot és ő ott állt szerényen, együtt 
könnyezve a publikummal, zúgó 
tapsvihar közepette, mialatt a zene­
kar tust húzott. Es utána a leikéhez 
talán legközelebb álló G-dur ver­
senymüvet, amivel annakidején 
zongoraművészi pályáját is indí­
totta. oly átszellemültséggel, oly le­
nyűgözően játszotta el, "amilyenre 
példa Budapesten még nem volt. 
Aki ezen az ünnepi hangversenyen 
megfigyelte azt a feszült lélegzet­
fojtó csöndet, ez alatt a megnyilat­
kozás alatt s utána a sóhajjal együ*f 
feltörő tapsorkánt, vagy aki csak 
egyszer is hallotta tőle' a Liszt: H- 
moll szonátát, vagy a Magyar Fan­
táziát, az némi fogalmat alkothat, 
bogy mit is jelent nekünk Doh­
na nyi Ernő.

A főváros ma éppúgy ünnepli őt,

Budapest, november 19. A 33-as 
országos bizottság pénteken délután 
ülést tartott. Napirendjének első 
pontja a közszolgálatban álló tiszt­
viselők és egyéb alkalmazottak il­
letményei, továbbá a nyugdíjasok, 
özvegyek es árvák ellátási díjai tár­
gyában készült rendelettervezet tár­
gyalása volt.

Gróf Teleki Mihály előadó rész­
letesen ismertette a rendeletterveze­
tet.

C'sillér,y András azt javasolta, — 
hogy a rendelet. 1. szakaszának 2. 
pontjában foglalt kivételt. — amely 
szerint a fizetésemelés nem vonat­
kozik az 1. és II. fizetési osztályba 
tartozókra és a 6. fizetési osztályba 
tartozó bírákra — ejtsék el. Kifogá­
solja, hogy a törvényhatósági és 
megyei városokban e rendelet nem 
teszi kötelezővé a fizetésjavítást, — 
hanem arra csak felhatalmazást ad.

Nézete szerint a családinótlék- 
nak a 3-nál több gyermekes csa­
ládoknál történt felemelését ki 
kellene terjeszteni az 1 és 2 

gyermekes családokra is.
Lányi Márton a törvényhatóságok 

és megyei városok tisztviselőinek 
fizetésjavítása tekintetében impera­
tiv rendelkezést, tartana szükséges­
nek. Szükségesnek tartja, hogy a 
fizetésemelés az 1. és 2. fizetési 
osztályba tartozó legfőbb tisztvise­
lőkre és bírákra is ki terjesztessék.

Ugyanilyen értelemben szólalt 
fel Petro Kálmán is.

Eckhardt Tibor elfogadta a javas­
latot, de a gazdasági helyzet alaku­
lásával szemben aggályát hangoz­
tatja. A magasabb fizetéseket vala­
kinek meg kell fizetni. A megélhe­
tés olcsóbbítása nagyobb segítséget 
jelentene a tisztviselőtárssadalomra, 
mint a tervezett fizetésjavítás.

Hegedűs Kálmán megindokoltunk 
tartia a fizetések emelését.

mint negyven évvel ezelőtt, de kü­
lönösen az utóbbi 16—20 év óta, — 
amióta itthon él és amióta őt igazán 
magunkénak vallhatjuk. — Mikor 
majd-mindennap kiült a pódiumra, 
hogy zongorázzon, vagy kiállt, - 
hogy dirigáljon, amellett dolgozzon, 
komponáljon. Szinte elképzelhetet­
len az az emberfeletti produktív 
munka, amit ezalatt az idő alatt 
végzett.' És az a munka azóta sem 
csökkent, sőt növekedett, (Je a Zene

A 33-as bizottság elfogadta
a köztisztviselői fizetésről 
szőlő rendelettervezetet

Hatályon kívül helyezek az 1933. tavaszán történt fizetéscsökkentést 
A tényleges tisztviselők 5, a nyugdíjasok 2 százalékos fizetésemelést 
kapnak -- Az illetményemeléstől függetlenül megadják a karácsonyi 
segélyt is - A kormány gondoskodik a köztisztviselők betegápolási 

intézményeinek fejlesztéséről

Teleszki János elfogadja a javas­
latot, mert a fizetésemelésre szük­
ség van.

Aggályosnak tartaná, ha a ren­
delet kötelezné a városokat a 
fizetésemelésre s helyesebbnek 
tartja az erre csak felhatalma­
zást adó mai szöveget, mert 
kötelezés esetén azt úgy magya­
rázhatnák, hogy az állam vál­
lalja az ebből eredő terheket.

Hoszabb időre szóló átfogó gazda­
sági és pénzügyi programúi felállí­
tását tartja szükségesnek s indoko­
latlannak minősíti a vezetőtisztvi­
selők kizárását a fizetésemelésből.

Mecsér András helyesnek tartaná 
a családi pótlékrendszer kiépítését.

Csizmadia András elfogadja a 
rendeletet, mivel az emelésből eredő 
illetménytöbblet új vérkeringést 
visz a gazdasági életbe.

Marton Béla szerint az autonómi­
ákat kötelezni kellene arra, hogy az 
illetményeméiért keresztül vigyék 
és annak fedezetéről gondoskodni 
tartoznak.

Fabinyi Tihamér pénzügyminisz­
ter köszönetét mondott azért az ál­
talános megértésért, amellyel a bi­
zottság a rendeletet fogadta.

A rendelet az adotf viszonyok 
engedte keretek között elmegy 
addig a határig, ameddig a mai 
nehéz viszonyok között ftnfel- 
áldozóan, kitűnő munkát telje­
sítő köztisztviselő megsegítése 

terén elmenni lehet.
A rendelet elvi alapja az, hogy ha­
tályon kívül helyezi az 1933. tava­
szán történt legutóbbi fizetéscsök­
kentéseket.. Sőt túlmegy azon, — 
amennyiben a 100 pengőn alóli 
tényleges és nyugdíjas tisztviselők­
nek, akiknek fizetését 1933 tavaszán 
nem csökkentették, megadta ugyan­
azt az emelést, amelyben a száz 
nengőn felüli következő kategóriák

********************************
Akadémia főigazgatósága és a rádió 
sem tudja ma sem elvonni a zon­
gorától.

Most ismét eljött, hogy áldott lei­
kével megérintsen, felemeljen ben­
nünket, vágyakat keltsen bennünk 
a magasztos, beethoveni zene iránt. 
Hogy tiszta meleg szavával meg- 
lebbentse előttünk a fátyolt, beol­
vasszon bennünket abba, ami ebben 
a zenében halhatatlan, hogy ugyan­
akkor az ö halhatatlanságát is meg­

részesülnek. Ez a minimum a tény­
leges tisztviselőknél 5. a nyugdíja­
soknál pedig 2 százalékot tesz ki,
az 1931-ben fennállott fizetésekhez 
viszonyítva. Az államra ebből há­
ramló teher évi 17.700.000 pengőre 
becsülhető.

Az autonómiáknál végrehaj­
tandó hasonló fizetésemelés ter­
hét hozzávetőlegesen legalább

7 millió pengőre becsülik.
Ennek terhét azonban az állam már 
nem tudja magára vállalni. Ameny- 
nyiben az állam helyzete a jövőben 
lehetővé tenné a családipótlék rend­
szernek a kiépítését, ezt maga is 
helyeselné.

A kormány gondoskodni igyek­
szik a köztisztviselőkről, betegápo­
lási intézményeik kifejlesztésével 
is s bejelentette, hogy az OTBA 
rendelő intézetét új épülettel egé­
szítették ki. amely december kö­
zepe előtt felavatásra kerül. Folya­
matban vannak a budai köztisztvi­
selők kórház építésének földmun­
kálatai.

Kijelentette ezután, hogy az il­
letményemelés a szokásos kará­
csonyi segélyezésnek nem lesz 
akadálya. Nincs kétség az iránt, 
hogy az autonómiák tisztvi­
selőik fizetésének emelése te­
kintetében követni fogják az 

állam példáját.
Erre a rendelet a benne levő felha­
talmazással módot is nyújt és még 
azt is lehetővé feszi, hogy a felsőbb 
jóváhagyás bevárása nélkül lehes­
sen az illetményemelést végrehaj­
tani. Ennek az emelésnek terhét 
természetesen az autonómiáknak 
kell viselniük.

A községi jegyzőkre és tisztvise­
lőkre a rendelet 8. szakasza kötele­
zőnek mondja ki az emelést azzal 
kapcsolatban, hogy az ő illetményü­
ket az állam előlegezi.

lássuk. () nem akarja, talán nem is 
tudja, hiszen ez nála ösztönös. Ez 
elsősorban, ami fölélik emeli : a 
nemes ösztön. Ami nekünk kínzó 
verejték, nehéz probléma, neki vi­
lágos, egyszerű ötlet, folyamatos 
beszéd, ő erre született.

... Egyszer valakinek azt mondta: 
Azt kell játszani, ami a kólában 
' au. — Milyen egyszerű : Úgy kell 
élnünk, mint ahogy Krisztus élt, — 
ez is milyen egyszerű... (G. L.)
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Bőrkabátokat 
Bocskay kabátokat 
és minden egyéb finom kési férfi 

fiú és gyermekruhákat 
Igen olcsón vásárolhat

Sarlósnál 
a volt Szántó-féle ruiiaOzletben 
Svetlts bérházban

Kanu alatti helyiség. Kapu alaíli árak.

A pénzügyminiszter ezután rész­
letesen kitért a vita során elhang­
zott gazdasági és pénzügyi termé­
szetű észrevételekre.

A bizottság ezután a rendelet­
tervezetet általánosságban. — 
majd részleteiben Is elfogadta 
azzal a módosítással, hogy ki­
hagyni javasolja a rendeletter­
vezetnek azt az intézkedését, 
amely az Jlletményjavitásból ki­
vette volna az 1. és 2. fizetési 
osztályba tartozó főtisztviselő­

ket, s bírákat.
A bizottság ezután Koós Zoltán

A japánok elfoglalták CsancuSt
London, november 19. Sang- 

haji japán hivatalos jelentés sze­
rint á japánok teljesen szétzúz­
ták a kínai Hindenburg-vonal 
balszárnyának legfontosabb 16 
mértföld hosszú szakaszát, amely 
a Jangcse folyótól Csangsaig ter­
jed. A három irányból előnyo­
muló japán csapatok elfoglalták 
Csanguát.

London, november 19. A kínai 
minisztériumok áthelyezését be- 

előadásában letárgyalta s tudomá­
sul vette a törlesztéses kölcsönök fi­
gyelembevételéről, a védett birto­
kok teherrendezésével kapcsolat­
ban kiadott kormányrendeletet.

Végül a burgonya áralakulásá­
nak és értékesítésének szabá­
lyozását célzó díjfizetésről ki­
adott rendeletet tárgyalta a bi­
zottság és azt Teleki Mihály 

ismertetése,
majd Eckhardt Tibor felszólalása és 
Marschall Ferenc államtitkár vála- 
sza után tudomásul vette.

fejeztek. Több mint háromezer 
kormányhivatalnok hagyta el 
Nanking«!. A diplomáciai testü­
let rövidesen Nankauba költözik 
mihelyst a kormány hivatalosan 
jelenti székhelyének áttételé! 
más fővárosba.

Sanghaj, november 19. Japán 
forrásból származó hír szerint a 
japán csapatok északi szárnya 
néntek reggel elfoglalta Csang- 
Csu városát. 

kos választójog elöl. Nem akar 
radikális választójogot, csupán az 
organikus fejlődés alapján álló 
becsületes választójogot sürgeti. 
Feltétlenül szükség van felső­
házra, amely a felsőházi tagok 
tekintélyére támaszkodva egy- 
szersmindenkorra lehetetlenné 
teszik azt, hogy a diktatúra felüt­
hesse fejét. A továbbiakban a 
nagybirtok képviseletének hang­
súlyozásáról és a korporációs 
rendszerről beszélt. Elmondta ki­
fogásait a javaslat ellen, végül 
azonban ismételten kijelentette, 
hogy a javaslatot elfogadja.

Utána Esterházy Móric gróf 
emelkedett szólásra, aki kijelen­
tette, hogv méltányolja a kor­
mány lojális gesztusát s ezért a 
javaslatot elfogadja.

A képviselöbáz pénteki ülése 
két óra előtt néhány perccel ért 
végei, amikoris az ülést tiz napra 
elnapolták.

Tele ionon is rendelhet || I |j 
BÓDÉTÓL

TELEP ON: 26 77 és 19-54.

A kúria véglegesen felmentette 
az olajpanama vádlottjait

Budapest, november 19. Emlékezetes 
az a bűnügy, amelynek vádlottal dr. Saj­
gó Imre, az Imperial Rt. vezérigazgatója. 
Konilós Hugó, a vállalat főmérnöke, to­
vábbá Józsa Imre és Kiss András mű­
vezetők voltak. A törvényszék hosszú 
ideig tartó tárgyalás után elítélte őket. 
A tábla a törvényszék ítéletét megsemmi­
sítette és az összes vádlottakat felmen­
tette a vád alól. A kúria megsemmisí­
tette a tábla ítéletét, új tárgyalásra és 
új ítélethozatalra utasította az ítélőtáb­
lát. A tábla a vádlottakat bűncselekmény 
hiányában másodszor is felmentette a 
vádak alól. A felmentő ítélet ellen a fő­
ügyész semmisségi panaszt jelentett b*

Hitler birodalmi vezér pénteken 
találkozott lord Halifaxxal

Dohnányi 
díszhangverseny 

MA ESTE 
a Bika d szferméb^n

Jegyek egész nap a Mélluszná' 
és a Bika előcsarnokában. Es' 

nénztár hét órától kezdve.

A képviselöbáz legközelebbi 
ülését november 30-án, kedden 
tartja, amikor is a miniszterelnök 
és külügyminiszter Berlinből való 
hazaérkezése után folytatják a 
felsőházi javaslat vitáját.

azonban a koronaügyészség ezt a sem­
misségi panaszt visszavonta, úgyhogy a 
kúria Kvassay-lanácsu plőtt megtartott 
tárgyaláson a vádat már nem a korona­
ügyészség képviselte, hanem a pótmagán- 
vád alapján a MÁV főügyésze, dr. Mar 
kos Olivér, aki az ítélet megsemmisítését 
és a táblához való visszaküldését kérte. 
A kúria a bejelentett semmisségi pana­
szokat elutasította, mert a tábla által 
megállapított tényállás alapján a vád 
lottak bűnösségét nem lehetett megáll» 
pitani. A kúria mai döntésével az évek 
óta húzódó nagy bünper végleg befeje­
zést nyert.

November 3O-ie elnapolták 
a képviselőházat

A miniszterelnök és a külügymi iniszter hazatérése után folytatni 
fogják a felsőházi javaslat vitáját

Budapest, november 19. A képvi­
selőhöz pénteken délelőtt folytatta 
a felsőházi törvényjavaslat vitáját 
Bobory György alelnök 10 órako 
nyitotta meg a Ház ülését, melynek 
első szónoka gróf Széchenyi György 
az egyenjugúság gondolatával fog 
Iatkozott, amelyet károsnak tart a 
nemzet szempontjából. Az egyenjo­
gúság szerinte veszélyt jelent a par­
lamentarizmus életére. A felsőház te 
kintélyének emelésére egy próba­
vármegye létesítését kívánja, ahol 
az autonómia kiszélesítését kívánja 
kipróbálni.

Lányi Márton beszéde során töb 
bek között azt mondotta, hogy a fel­
sőházi reformról szóló törvényja­
vaslat azt igazolja, hogy a magyar 
alkotmány történelmi alkotmány és 
a múlt hagyományain épült- fel és 
igen rugalmas jogkiterjesztő intéz­
kedéseket tartalmaz. A magyar al­
kotmány fejlődése az egyenjogúság 
elvén áll. A felsőház reformjának 
kérdésénél nem tartja döntőnek az 

angol lordok háza fejlődése példá­
ját. Ennél a kérdésnél az évszáza 
dós magyar alkotmányra kell tekin­
tette! lenni. A nemzeti szuverén!- 
ásnak egy kézbe való letétele előbb 

utóbb zsarnokságra, diktatúrára, — 
visszaélésekre vezetne. Ezt mutatja 
i külföldi gyakorlat. Helyes tehát a 
kétkamarás rendszer, amelyet a ma­
gyar alkotmány szelleme döntött el. 
\ haladásnak és a meglevő erőknek 
konzerválására kialakult két té­
nyező ez. Kétségtelen, hogy a két­
kamarás rendszer csak abban az 
esetben állja meg helyét, ha mind 
két ház történelmi feladatát teljesí­
teni tudja és akarja.

Utána Eckhardt Tibor mon­
dott nagyobb beszédet, amelyben 
hangsúlyozta, hogy elfogadja a 
javaslatot, melyben látja a ma­
gyar parlamentárizmus megerő­
sítését.

Majd azt fejtegette, hogy ezek 
után lehetetlenség kitérni a tit-

Berlin, november 19. Lord Halifux 
báró Ncnralb német külügyminiszter kí­
séretében pénteken a kora reggeli órák 
ban Berlinből jövet átutazott Mtlnche 
uen és félkilenckor megérkezett a berek 
tesgadcnl pályaudvarra, ahol Meissner 
elnöki államtitkár fogadta a vendégeket 
Berchtesgadenből automobilon mentek 
tovább a behavazott bajor hegyeken á< 
Hitler kancellár ohersalzbergl házába 
ahol a vezérkancellár a főlépcső alja- 
várta az angol államférfit. Rövid reggel 
után megkezdődött a bizalmas eszme 
csere a német államfő és az angol kor 
mány megbízottja között. Tekintette 
arra, hogy ez az eszmecsere szigorúm' 
magánjellegű, mivel lord Halifax német 
országi látogatásának sines hivatalos 
jellege, az obersalzburgl találkozásról 
nem adnak ki hivatalos jelentést A bér 
linl lapok semmiféle kommentárt nem 
fűznek lord Halifax berr.htesgadenl út­
jához és a külföldi lapvéleményeket is 
csak a legnagyobb óvatossággal idézik. 
Illetékes helyen az az álláspont alakult 
ki, hogy lord Hallfak németországi meg 
heszéléselt semmiféle fölösleges találga 
lássál 
váeni, 
Hóban 
csere.

Berlin, 
ler vezér 
dalmi miniszter jelenlétében Obersalz- 
bergben fogadta lord Halifaxot, az an­

nem szabad zavarni é« meg kel’ 
milyen benyomáat kelt majd Ang 

a kancellárral folytatott essme

november 19. Német TI : Hit 
éa kancellár pénteken a blro

érdeklő

Halifax 
külügy

gol titkostanács elnökét, akivel hosszabb 
megbeszélést folytatott a nemzetközi po­
litika Németországot és Angliát 
kérdéseiről.

München, november 19. Lord 
és Neurath báró birodalmi 
miniszter péntek délután megérkeztek 
Münchenbe.

Berchtesgaden, november 19. Lord 
Halifax és Neurath báró birodalmi kül­
ügyminiszter kevéssel 3 óra után Műn 
chenbe utaztak. A megbeszélések 
amelyek lord Halifax németországi látó 
gatásának megfelelően nem hivatalos 
természetűek voltak -— a vezér és kan­
cellár házában egészen lord Halifax lit 
nakindulásálg tartottak. Hír szerint lord

Halifax csak rövid Időt töli Münchenbe.

A BELGA KIRÁLY 
ÚTBAN HAZAFELÉ

London, november 19. A Vik­
toria pályaudvar elölt összegyűlt 
tömeg lelkesen ünnepelte az út­
nak induló Lipót belga királyt, 
aki VI. György társaságában ér­
kezett a pályaudvarra. A pálya­
udvaron a két uralkodó barátsá­
gosan elbeszélgetett. A király bú­
csúztatására megjeleni Eden kül­
ügyminiszter a külügyi hivatal 
magasrangú tisztviselőinek élén-
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A GEREBI-TELEPI GYILKOSSÁGBAN!
felbujtóként szerepelt Balláné fia 
betörőbandát szervezett

Az elsofetitesi gyakorlat éjszakáján egy debreceni ügyvéd lakását

Debrecenben az utóbbi időben 
szinte napirenden voltak a betö­
rések és kasszafúrások. Ezekkel 
a betörésekkel kapcsolatban a 
rendőrség széleskörű 
vezeteti be.

Hetenként a 
böző részein 
szerű razziákat ______ i
amelynek során több gyanús 
egyént állítottak elő a rend­
őrség központi ügyeletén, de 
a tetteseket nem lehetett 

kézrekeriteni,
A nyomozóhatóságok körében az 
a vélemény alakult ki, hogy Deb­
recenben két társaság működik. 
Az egyik az, amelyik csak a kasz- 
szafúrásokkal foglalkozik, a má­
sik pedig az, amely mindent el­
visz, ami csak kezeügyébe kerül. 
Hetekkel ezelőtt 
igazgatósága telt 
meretlen tettesek ellen a rendőr­
ségen.

Ugyanis a villanygyár udva­
rán felhalmozott üzemi anya­
gokat állandóan lopkodták, 
sőt a vakmerő betörők már 
attól sem riadtak vissza, 
hogy az ablakon keresztül 
bemásztak az irodába és on­
nan értékes tárgyakat lop­

tak el.
Különösen a Homokkert és 

környékének közbiztonsága volt 
veszélyeztetve a betörőktől. A 
rendőrség alapos nyomozás után 
egy fiatalkorú lakásán megtalálta 
azokat a fegyvereket, amelyet 
legutóbb Beniczky Ferenc hon­
védszázados lakásáról loptak el.

A fiatal fiút a rendőrség 
azonnnal őrizetbe velle és 
vallatóra fogta, hogy honnan 

került hozzá a fegyver ?
A 14 éves fiú előszpr konokul ta­
gadott. de amikor látta, hogy a 
rendőrség tárgyi bizonyítékok 
birtokába jutott, megtöri és be­
ismerő vallomást tett.

Balta Zoltán a fiatal­
korú betörök vezére
Szinte szenzációképpen hatott, 

amikor a fiatal betörő megtört 
és elárulta társait. Ugyanis el­
mondta, hogy a betörőbanda ö' 
főből áll. akik 14—17 évesek.

A banda vezére azonos azzal 
a Bállá Zoltánnal, akinek 
édesanyja mint felbujtó volt 
vádolva a Gerégi-telepi gyil­

kossággá] kapcsolatban.
A beismerő vallomás 

azonnal detektívek mente 
megnevezett fiatalkorú 1 
lakására és még aznap c

akarták kifosztani - Tizenkét betörést ismertek be eddig

nyomozást

város külön- 
meglepetés- 

rendeztek.

a villanygyár 
feljelentést is-

rútjuk átalakította és 
ták értékesíteni.

Bállá Zoltánnak és 
nak neve nem először 
bűnügyi krónikában, 
diák, akit azóta eltávolítottak az 
iskolából, édesanyjával együtt 
vádlottja volt a február 16-án 
Nagy Gábor sérelmére elkövetett 
rablógyilkossági bűnpernek. A 
törvényszék ítéletének indokolá­
sában megállapította, hogy a rab­
lásra Bállá Zsigmondné és fia, 
Bállá Zoltán bujtotta fel a gyil­
kosokat s ezért Bállá Zsigmond­
iét hétévi, Bállá Zoltánt pedig 
kétévi fegvházra ítélték. Az íté­
let kihirdetése után Bállá Zoltánt 
az ítélet jogerőre emelkedéséig 
azonnali hatállyal szabadlábra 
helyezték.

Bállá Zoltán azonban ezt a 
kedvezményt nem érdemelte 
meg. Bűneiért nem hogy vezekelt 
volna, hanem fiatal gyermekeket 
gyűjtött maga köré, akiket be­
vezetett a bűn fertőjébe.

Nagy haditervek az el­
sötétitési gyakorlat 

éjszakájára
Az egyik fiatalkorú betörőnél 

találtak egy olyan regényt, ami­
lyen az állami reálgimnáziumban 
történt betörés alkalmával el­
tűnt. A detektívek körében az a

úgy akar-

édesanyjá- 
szerepcl a

A fiatal

gyanú merült fel, 
fiatalkorú betörök 
Debrecenben a

hogy ezek a 
követték el 

kasszafúráso-

Erre vonatkozólag is kihall­
gatták Balta Zoltánt, de tár-

saival egybehangzóan tagad­
ták, hogy a kasszafúrások­
hoz valami közük is lenne.

Ezzel szemben beismerték, hogy 
legközelebb az elsötétitési 
gyakorlat éjszakáján akartak 

akcióba lépni.
Erre az alkalomra az egyik mó­
dos debreceni ügyvéd lakása volt 
kiszemelve, de erre már nem ke­
rülhetett sor, ment közben lelep­
lezték őket.

A rendőrség a fiatalkorú betö­
rőket kihallgatásuk után kiadta 
a csendőröknek, mert az a gyanú, 
hogy a csendőrség körletében is 
több betörési követtek el. A vizs­
gálat még folyik.

Miről álmodik a nő?
A hódító külsőről

Kevés pénzért is elegánsan 
öltözködhet.

Bunda (darab nutriette) 
barna és szürke színbe P 43

Elegáns angol kabát

Divatos gyapjú szövet ruha

JSenyáís
Hivatalos jelentés 

a miniszterelnök berlini útjáról
Budapest, november 19. Dará­

nyi Kálmán miniszterelnök és 
Kánya Kálmán külügyminiszter 
a mai napon Berlinbe utaznak, 
hogy a német kormánynál hiva­
talos látogatást tegyenek. A ma­
gyar államférfiak útja viszonzása 
azoknak a látogatásoknak, ame-

Iveket a német államférfiak az 
utóbbi időben a magyar kor­
mánynál Budapesten tettek s 
újabb bizonyítéka a Magyar­
ország és Németország között 
fennálló barátságos kapcsolatok­
nak.

Az osztrák államvasutak elnöke vacsorát 
adott Nagybákai Seszlina Jenő tiszteletére

Bécs, november 19. A 
kereskedelmi szervezete 
ben tartózkodó vezetői 
délelőtt Zimmer Ferenc 
sági főtanácsos elnökletével

Bécs- 
péntek

kezletre ültek össze az osztrák 
kereskedő társadalom kiküldöttei­
vel s beható eszmecsere során 
megvitatták az osztrák és ma­
gyar kereskedelmi képviseletek

39
17

MUUfíZ

kérdéseit s több más időszerű 
kérdést.

Délben az Imperial-szállóban 
150 terítékes villásreggeli volt, 
amelyen megjelent Stockinger 
volt miniszter, az osztrák állam­
vasutak elnöke, Hennet báró, az 
osztrák-magyar társaság elnöke, 
Herberth, az osztrák kereskedők 
szervezetének elnöke s számos 
előkelőség. Több felszólalás hang­
zott el. A szónokok hangoztatták 
a magyar és osztrák kereskedők 
baráti együttműködésének szük­
ségességet.

Délután Bobrik Arno követségi 
tanácsos, bécsi magyar ügyvivő 
a magyar követségen teát adott 
a magyar vendégek tiszteletére.

Este Stockinger szükebbkörü 
vacsorái adott Sesztina Nagybá- 
kay Jenő, az O.MKE elnökének 
tiszteletére. Ezzel a magyar ke­
reskedők kétnapos bécsi látoga­
tása véget ért.

ponti ügyeletére. Kihallgatásuk 
során 12 betörést ismertek el, de 
azt tagadták, hogy kasszafúrási 
is követtek volna el.

Beismerték, hogy a betörést 
megelőzően Ballá Zoltán ala­
posan kioktatta őket, utána 
jót ittak és úgy indultak el 

portyázni.
A Beniczky százados lakásáról 

szerzett fegyvereket az egyik ba-

Hungária filmszínház AZ APOLLÓBAN
Ma másodszor! Ma másodszori
Annabella ,

’ NÉMA VÁR
Páratlan izgalom ! Utolérhetetlen kiállítás! 
Előadások; 5, 7, 9 órakor. FOX vllághlradó! 

Vasárnap d. e. 11 -kor zónahelyárakkal a Kadett k«f atf ZOflV

Ma fél 5, fél 7 és fél 9-kor is
() a 2 attrakció

Vörös Pimpernel
és

2.)
Harcos indiánok
Siessen megnézni 1
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IgaxsógUayi és sajíó- 
Ugyi érfekedei 

a NEP-ben

Budapest, november 19. A Nem­
zeti Egység Pártja az igazságügyi 
és sajtóügy! együttes bizottsága 
ma délután Ángyán Béla elnökle­
tével bizalmas értekezletet tar­
tott, amelyen résztyett Lázár An­
dor igazságügyminiszter is.

A bizottság Antal István elő­
adó ismertetésében foglalkozó 
az állami rend megóvása végett 
szükséges büntetőjogi es sajtó­
rendészeti rendelkezésekről szóló 
törvényjavaslat tervezetével, —- 
amelynek első fejezetét vitatta 
meg.' Felszólaltak: Balogh Gábor, 
Baros Endre, Ember Sándor, 
Grecsák Richárd, Kelemen Kor­
nél, Lakatos Gyula és Zsitvay 
Tibor. Az együttes bizottság meg­
beszéléseit legközelebb folytat­
ják.

HET FÖLDMUNKÁS 
BORZALMAS HALÁLA 

A SZÁVA HULLÁMAI KÖZÖTT
Belgrad, november 19. A Szla- 

vonszki Brod mellett a Szávába 
ömlő Sztrug folyócska áradása 
borzalmas itömegszerenesetlensé­
get okozott. Az egyik községből 
hét földműves csónakra , szállt, 
hogy a túlsó parti erdőségben 
makkoló sertéseit kimentse az 
áradatból. Vállalkozásuk sikerült, 
azonban a túlterhelt csónak a 
megáradt háborgó folyón felbo­
rult s a hét földműves a vízbe 
fűlt. Eddig csak egy holttestre 
akadtak rá.

Bukarest, november 19. Tata- 
rescu miniszterelnök ma délelőtt 
fogadta a külföldi sajtó képvise­
lőit s kifejtette elöltük a kor­
mány külpolitikai programját.

_  Az új kormány — mondotta 
_ habozás nélkül folytatja a 
négy legutóbbi év folyamán ál­
landóan követelt külpolitikát, 
amelynek célja a béke fenntar- |

Mellet- 
volt a 
melyről

Budapest, november 19. Meg­
döbbentő öngyilkossági kísérlet 
történi a péntekre virradó haj­
nalban az egyik Ilona-utcai villá­
ban. Pártos Marcell, a Hajos es 
Szántó elektromosgyár igazgatója 
és felesége öngyilkossági szán­
dékból megmérgezték magukat.

Az öngyilkosságot reggel vette 
észre Pártosék szakácsnője, aki 
azonnal értesítette a mentőkéi. 
A mentők pár perc alatt kiszál­
lónak az Ilona-utca 71. szám 
alatti lakásba, ahol

a hálószobában egymást át­
ölelve feküdtek az ágyon 

Pártos Marcell és felesége.
A mentőorvos megállapította, 
hogy mindketten élnek, 
tűk, az éjjeliszekrényen 
mérget tartalmazó üveg, ----
a patikai címkét letépték. A men­
tőorvos nem tudta megállapítani, 
milyen mérget használt az ön­
gyilkos házaspár és nem tudta 
az ellenmérget beadni, csupán

MA SZOMBATON ESTE
6—7 óráig Ecce homo- 

nyitás a Déri múzeumban
A Déri Múzeum világhírű Mun­

kácsy festményében, a villanyfény­
nyel' kivilágított Ecce homo-ban 
ma este 6—7 óráig ismét gyönyör­
ködhetik Debrecen város művelt 
közönsége. Soha annyi előkelő láto­
gatója nem volt a Déri Múzeumnak, 
mint ebben az esztendőben, ami an­
nak tulajdonítható be, hogy az 
egész országban hire járt annak a 
páratlan látványosságnak, melyet a 
kivilágított Ecce homo festmény 
nyújt a látogatónak. Innen van az, 
hogy a világot bejárt gazdag embe­
rek sem mulasztják el az Ecce 
homo megtekintését, ha Debrecenbe 
érkeznek. Mindenki kivétel nélkül 
elismeri, hogy Munkácsy Mihály 
hatalmas alkotása esti megvilágítás­
ban sokkal több és mélyebb mű­
vészi élvezetet nyújt, értékei össze­
hasonlíthatatlanul jobban és szeb- 
ben érvényesülnek, mint nappali 
fénv mellett.Á múzeum főbejáratát pontosan 
R órakor nyitják meg. Belépőjegy 
ára mindenkinek 10 fillér.

«turul« ZomámcozoH

„Turul“ 
ét

„Duna“
tűzhelyeket

garanciával és olcsón

Tóth Gyű a vasüzletében
Városháza.

váséro’on!
Telefon t MM. Telefon: 30-2A.

Az új oláh kormány 151-1. 
régi nyomdokon halad H]01inull]|l

tása és az ország határainak vé­
delme. . ,, ,. Szövetségeseinkkel való 
mind tevékenyebb együttműkö­
désünk mellett ápolni kívánjuk a 
ióviszonyt a szomszéd államok- 
kai, valamint kivétel nélkül 
Európa minden népével, azoknak 
az elveknek alapján, amelyek a 
teljes gyakorlati együttműködés­
nek alapjául szolgálnak.

Méreted vcMck be és egymást 
átölelve várták a haláld egy 

pesti gyórigazgaló és felesége
sziverösitő injekciót alkalmazott. 
Ezután Pártos igazgatót es fele-

— " Stefania

Pártosék 
társaság-

szakácsnő

ségét beszállították a 
belgyógyászati intézetbe.

A kiszállóit rendőri bizottság 
megállapította, hogy 
csütörtökön este még 
ban voltak, ahonnan csak ejlel 
után tértek haza. A szakácsnő 
már ekkor aludt. A házaspár be­
ment a hálószobába és bevették 
a mérget, majd összeölelkezve 
várták a halált.' Mikor reggel a 
szakácsnő rájuktalált, már nem 
voltak eszméletnél.

Pártos Marcell búcsúlevelet is 
hagyott hátra, mely szerint 

gyógyíthatatlan betegsége 
miatt követte el tettét.

felesége pedig azért követi őt a 
halálba, mert nem tudnak egy­
más nélkül élni.

Pártos Marcellnek és felesegé­
nek állapota válságos, de az or- 

I vosok bíznak életbenmarásuk- 
I ban.

Kő- is iiipői M-tíl
A helyes gyermeknevelésről fartolt előadást 
Veres István ny. i£azgafó és Szele Miklósáé 

lan'tónő a MANSz Anyák Iskolájában
A Mansz. által rendezett Anyák 

Iskolájának előadássorozata pénte­
ken délután folytatódott s e második 
előadás alkalmával dr. Veress Ist­
ván nv. tanítóképzőintézeti igazgató 
és Széle Miklósné tanítónő szólották 
a közönséghez és adtak a gyermek­
nevelés egyes részleteire vonatkozó

lelki
megszívlelendő tanácsokat.

Az előadást Uray Sándor 
pásztor nyitotta meg néhány érté­
kes szóval, majd ajánlatára a jelen­
levők egy perces néma csenddel fe­
jezték ki kegyeletes megemlékezé­
süket az egyesület nagy érdemi 
nemrég elhunyt díszelnöknője, Frá­
ter Erzsébet iránt, akit egy _ évvé’, 
ezelőtt ilyen alkalommal még ün 
népeitek á Mansz. hölgyei, most pe 
dig már csak a sírját díszítették vi 
ragokkal. Délelőtt, ugyanis Fáj 
Istvánná elnöknő, Sass Béláné és 
Kovássy Kálmánná társelnöknők tár­
saságában a Köztemetőben l®v< 
sírt virágokkal díszítették fel Frá 
tér Erzsébet nevenapju alkalmával.

A pénteki előadás első előadója

dr. Veress István ny. igazgató volt, 
aki „A gyermeki hazugságok“ cí­
men érdekes és tanulságos előadást 
ártott 'Rámutatott arra, hogy a 

gyermekek beszédén nem lebet el­
menni mindig. De ha nem is való­
ságok azok amit a gyermek sokszor 
mond, viszont nem is mindig ha­
zugság. A gyermek előtt a félelem 
hazugságot szül. Ha a szülő vagy 
nevelő a gyermeket hazugságon 
kapja, feltétlenül szigorúan kell 
megbüntetnie. De ha töredelmesen, 
magától bevallja az elkövetett hibát, 
ikkor már nem szabad megbüntetni 
mert így igazságra nevelhetjük. A 
•levelű elveszti a gyermek előtt a 
'ekintélyé.t, ha nem tudja bebizonyi- 
‘anl a gyermek hazugságát vagy 
bűnösségét, mégis megbünteti. Ál­
talában azzal fenyíteni egy gyerme­
ket,. hogy „Isten megver“ nem sza­
bad. Első sorban tehát., hogy elke­
rüljük a gyermekek hazugságát, — 
módot kell a gyermeknek adni az 
’gazmondásra. Nagyon megverni 
sem kell még a hazugságon kapott

diszhangoersEny
MA ESTE

a Bika dísztermében
Jegyek egész nap a Méllusznál 
és a Bika előcsarnokában. Esti 

nénztár hét órától kezdve.

gyermeket, mint némely szülő teszi, 
hanem meg kell fenyíteni, mert a 
hazugság, pláne kezdetben, még 
igen könnyen gyógyítható a gyer­
mekeknél. , , ... ._  A hazugság minden erkölcsi 
eszményt kigúnyol, feláldozza az 
icfazsáffot és 8 hűséget, inegkaio- 
□ftia az embert mindenben amiben 
pedig jogos igénye van. S a hazug­
ság ellen pedig legalkalmasabb esz­
köz a gyermek igazságszeretetre 
való nevelése. — fejezte be szavait 
Verese István előadó.

Az est másik előadója Szele Mik­
lósné volt, aki „Az igazi otthon ál­
dásai“ címen tartott előadást. Habi- 
rozottan és ékesen rámutatott arra, 
hocv milyen fontos a gyermek testi 
és lelki fejlődésére, hogy a gyer­
mek otthona igazi meleg, szerető, 
édes családi otthon legyen. Az ilyen 
otthonban egészséges gyermekek 
és emberek nevelkednek fel.

_ Mivel az apák a mindennapi 
gonddal annyira el vannak foglalva 
— mondotta az előadó, — én kime­
rem mondani, hogy elég egy ilyen

I otthon megteremtéséhez egy szerető 
meleg anyai szív is. Csak szeretet­
tel lehet nevelni, az így nevelt gyer­
mek csodálatos erőkifejtésre alkal­
mas.Előadása további folyamán rámu­
tatott arra, hogy némely családban 
sűrűn előfordulnak a perpatvarok, 
de az a legfőbb baj, hogy ez mind 

I a gyermek szeme láttára folyik le. 
Van különbség tagadhatatlan a — 
nevelő és a szülő közt is. de fontos, 

I hogy ezt a kérdéstisztázást soha 
I nem a gyermek előtt kell végezni.
> Az előadók a nagyszámú jelen­

levő szülőknek lelki tanácsokat, es 
ezzel együtt gyakorlati útmutatásé- 
kát adtak, amit a közönség nagy ér­
deklődéssel hallgatott, és az előadó­
kat melegen ünnepelte.

Az előadássorozat legközelebbi 
előadása 23.-án. kedden délután •> 
órakor lesz, amikor — dr. Szondy 
György : „A gyermek és a termé­
szet“, s Törös Károly : „A gyermek 
és az utca“ címen tort etönHá»t.

ROOSEWELT ELNÖK 
SÚLYOS FOGBETEGEDÉSE 

London, november 17. Roonewell el­
nök, aki néhány nap óla fogfájásban 
szenved, ma lázas lett. Az orvosok meg 
állapítása szerint a főit fertőzött Az el­
nök a mára kitűzött valamennyi kihall 
galást elhalasztotta.

ELTEMETTÉK
GRÓF ZICHY ALADÁRT

A fehérmegyei Vajtán péntek 
délben helyezték örök nyuga­
lomra gróf Zichy Aladár vbW. 
volt miniszter földi niaradva- 
nyait. A temetési szertartás gyász­
misével kezdődőit, amelyet 
Glattfelder Gyula Csanádi püs­
pök végzett. Gyászmise után a 
püspök rövid beszédet mondott, 
amelyben kiemelte az elhunyt 
föúr hilhüségét és példaadó éle­
tét. A sírnál Potyondi Imre pre- 
látus mondott beszédet.



Darányi Kálmán miniszterelnök 
és Kánya Kálmán külügyminiszter 

berlini útja
Szombaton délben utaznak, vasárnap délben érkeznek Berlinbe, 
ahol ünnepélyes fogadtatás lesz _ Csütörtökön lesz Hitler és 

' Darányi találkozása

Budapest, november 19. Dará­
nyi Kálmán miniszterelnök és 
Kánya Kálmán külügyiminiszter 
szombaton délben utaznak el 
Berlinbe. A miniszterelnök fe­
leségével együtt, továbbá Kánya 
Kálmán külügyminiszter, vala­
mint kíséreteik a menetrendszerű 
bécsi gyorsvonattal indulnak el 
délben Budapestről és Becsen ke­
resztül menetrendszerű vonattal 
utaznak Passauig. A német biro­
dalmi kormány Passauba külön- 
vonatot küld Magyarország mi­
niszterelnöke és külügyminisz­
tere elé és Passauig eléjük uta­
zik a birodalmi kormány kül­
döttje is.

A különvonat vasárnap dél­
előtt 11 óra tájban érkezik meg 
Berlinbe az Anhalter Bahnhofra. 
ahol a miniszterelnököl és a kül­
ügyminisztert ünnepélyesen fo­
gadják. Az ünnepi fogadtatás 
után szállásukra hajtatnak, majd 
nyomban 12 óra tájban az Unter 
der Lindenen lévő hősi emlék­
műhöz mennek és a miniszter­
elnök koszorút helyez el az em­
lékművön.

A megkoszorúzás után a vadá­
szati kiállítást tekinti meg Dará­
nyi Kálmán miniszterelnök és 
Kánya Kálmán külügyminiszter, 
majd kíséreteikkel együtt részt- 
vesznek azon az ebéden, melyet 
Mackensen birodalmi külügyi ál­
lamtitkár, Németország volt bu­

A magyar időjárástan 
félszázados emlék* 
finnepe Debrecenben

Dr. Berényi Dénes, a meterológiai intézet adjunktusának nagysza­
bású előadása az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyamon

A magyar időjárástan éppen 
ebben az évben lett ötven eszten­
dős. Az Egyetemi Népszerű Fő­
iskolai Tanfolyam rendezöbizott- 
sága felkérte ebből az alkalom­
ból dr. Berényi Dénes egyetemi 
magántanárt, a Milleker Rezső 
egyetemi professzor nagystílű ve­
zetése alatt álló helybeli meteoro­
lógiai intézet adjunktusát, hogy 
ismertesse Debrecen intelligens 
közönsége előtt az időjárástan 
legfontosabb feladatát, azt, hogy 
hogy készül az időjelzés, amit a 
rádió bemondása alapján nap 

85 éve bizalommal vehet 
üveg, porcellán 

és díszműárukat 
a KflSZühVJTZHV cégnél 
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dapesti követe ad a magyar ven­
dégek tiszteletére.

Hétfőn délelőtt Darányi Kál­
mán miniszterelnök és Kánya 
Kálmán külügyminiszter Göring 
porosz miniszterelnöknél, majd 
Neurath báró birodalmi külügy­
miniszternél tesznek látogatási, 
hogy viszonozzák budapesti láto­
gatásukat. Utána Darányi Kál­
mán miniszterelnök Darré biro­
dalmi földművelésügyi minisztert 
látogatja meg. Délben Göring po­
rosz miniszterelnök ad ebédet a 
magyar kormányférfiak tisztele­
tére a Karin Haíl-ban. Este pedig 
a birodalmi elnöki palotában 
Neurath báró külügyminiszter 
látja vendégül a magyar kor­
mányférfiakat.

A keddi programba különböző 
szociális intézmények megtekin­
tése, valamint egy berlinikörnyéki 
mezőgazdasági üzemben tett lá­
togatás van beiktatva.

Szerdán Potsdamba tesznek ki­
rándulást.

Csütörtökön a program szerint 
Hitler vezér és birodalmi kancel­
lár fogadja a miniszterelnököt és 
a külügyminisztert, délben Hess 
birodalmi miniszter, a Führer 
helyettese ad ebédet tiszteletükre, 
este pedig Hitler vezér és kancel­
lár estélyén vesznek részt a ma­
gyar kormányférfiak és kísére­
teik.

mint nap figyelembe veszünk.
Berényi egyetemi magántanár 

előadásának bevezetésében rá­
mutatott arra, hogy az időjárás­
tan elsősorban nem az időjóslás 
kedvéért van. Maga a tudomány 
enélkül is meglehetne. Ez alkal­
mazott része a tudománynak, 
mint például a kémiának az or­
voskémia.

Az időjóslás voltakép jövőbe- 
láini-akarás. Épp ezért régi, azaz 
ősi vágya az embernek voltakép 
egyidejű az emberiséggel magá­
val. Mégis, az időjárástan elég 

I fiatal tudomány, mert tudomá­
nyos alapon való időjóslásra 
csak a múlt század közepe óta 
gondoltak. Mert mindazokat az 
idöjóslásokat, amelyek a csilla­
gokból, a madarak beleiből akar­
tak következtetni a jövendőre, 
többé-kevésbé egyértéküeknek 
kell tekinteni azokkal a jóslatok­
kal, amelyek a tvúkszemfájda- 
lomra, esetleg egyéb rheumás és 
köszvényes bántalmakra alapoz­
zák prognózisukat. Úgyszintén 
népies jellegűek a gyertyaszente­
lői, a Sándor-, .József- és Bene- 
dek-napi melegre, a fagyosszen­
tek hidegére, vagy a Dorottya 
szorítására és Juliánná tágítására 
vonatkozó közismert, jóízű idő­
járási észrevételek.

A tudományos időjóslást az 
1854-i krimi háború hozta meg. 
1863-ban az angol és francia 
flotta elpusztult a viharban. Ek­
kor gondoltak erre először : 
vájjon ha előre tudták volna az 
időt, a flotta bennmarad a biz­
tos révben és nincs baj. 1863-ban 
Leverrier francia csillagász, a 
Galle által felfedezett Neptun 
bolygó kiszámítója adta meg az 
idevonatkozó első tudományos 
felvilágosítást. Majd 1865-ben 
Becsben kezdik gyűjteni az első 
időjárási adatokat, de csak 
1876-ban készítik az első idő­
prognózist. Bá néhány évre, 
1887-ben megindul — ép most 
ötven éve — a magvar időjárás­
jelzés, amely folyton lépést 
tartva a tudománnval, jelentős 
helyet foglal el világviszonylat­
ban is az időjárásjelzés terén.

A tudományos időjelzés alapja 
az időjárási térkép. Ezen az 
ugyanazon időpontból származó

GYÁRBÓL-VESZ-SZŐ VETET 
TRUNKHAHN 
IV PROHASZKA OTTOKAR-U 8, 
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Gyártelep:
Budapest, XI., Lenke ut 117.

Erdély magyarságának sérelmeit 
felségfolyamodványban terjeszti 

elő az Erdélyi Magyar Párt
A magyar Iskolák hatósági 

a

Kolozsvár, november 19. Ar Or­
szágos Magyar Párt, a magyarság 
sérelmeit és kívánságait. írásba fog­
lalta és felségfolyamodás formájá­
ban juttatta el az elmúlt héten az 
udvari marsalli hivatalhoz.

A sérelmek rengeteg tömegéből 
néhány szóbakerült az erdélyi római 
katolikus egyházmegye csütörtöki 
nagygyűlésén is. Gyárfás Elemér 
magyar párti szenátor sajnálattal 
állapította meg, hogy a székelyföld­
ről évenként, töbtazáz fiatal leány 
kerül el idegenbe, legtöbbje a régi 
királyságba szolgálni. Ezeknek a 
leányoknak csak alig néhány száza­
léka kerül vissza szülőföldjére, a 
többi eltűnik az idegeneég tengeré­
ben. Javasolta, hozzon az egyházta­
nács olyan határozatot, amely ki­
mondja, hogy a székely leányoknak 
odahaza kell munkaalkalmat adni.

Trunkhahn
szövetek
EGYEDÜL

Dr. VARGA
úri divatnál

Ugyanolyan árakon mint | 
közvetlen a gyárból. |

időjárási adatok vannak feltün­
tetve. Az eljárás fejlődése szo­
rosan kapcsolódik a technika fej­
lődéséhez.

Az időjárási folyamatok lénye­
gét a Bjerknesi-elmélet adja meg. 
Szerinte a mérsékelt égöv idő­
járása a sarok hideg és a trópu­
sok meleg levegője között végbe­
menő küzdelem eredménye. A 
különböző légtömegek titán’ har­
cában születik meg a ciklon és az 
anticiklon. Ezek hordják maguk­
kal a különböző fajtájú légtöme­
geket és esőterületekel. Az idő­
prognózis feladata a légtömege­
ket és esöfrontokat felismerni, 
egyszersmind felkutatni azokat a 
szabályszerűségeket, amelyeknek 
ezek mozgása alá van vetve.

— Ha már most kellő mennyi­
ségű híranyag áll rendelkezé­
sünkre. akkor ezeknek a szabá­
lyoknak a segítségével nyomon 
tudjuk kísérni a légtömegek sor­
sát és meg tudjuk mondani a vár­
ható időjárást.

— Ez a dolog természeténél 
fogva nem válhatik teljesen való­
vá, de hisz az emberiség minde­
nütt ki van téve csalódásnak, 
ahol a jövendő ködös homályába 
akar belétekinteni, amelyet az 
Isten gondosan elrejtett szemünk 
előtt és jövőnket — mint min­
denben — csak a ködön csillogva 
át pillanthatjuk meg.

Berényi professzor nagy szak­
tudáson felépült és kitűnően 
megszerkesztett előadását a jövő 
csütörtökön. november 25-én 
este 6-kor folytatja a Kereskedő 
Társulat (Ferenc József-út 8.) 
jól fűtött és előadási célokra ki­
tűnően alkalmas dísztermében.

zaklatásnak vannak kitéve és egyre fogy 
tanulók száma.

Papp János jelentette, hogy az 
Erdély-részi római katolikus hitfe­
lekezeti elemi iskolák tanulóinak — 
létszáma az idei tanévben ismét 604- 
gyel fogyott. Ezt. nagyrészt az isko­
lák folytonos hatósági zaklatásának 
kell tulajdonítani. Javasolta, hogy a 
nagygyűlés emelje fel tiltakozó sza­
vát a sérelmes gánesotskodások el­
len. A nagygyűlés elfogadta a hatá­
rozati javaslatokat.

lilNbENFÉLF

BIZTOSÍTÁS! ÜGYBEN
SZAKTANÁCSOT ADUNK!

DBGRECZENI ÚJSÁG
Kt ADÓHIVATALA, PIAC V. M
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Fectyháxb ün&ei ésre iiélie
n íörtiéfiysxék a debreceni iparos­

segédek beiöróbandájúi

I

A debreceni törvényszék tegnap 
tárgyalta az iparossegédekbői ala­
kult' debreceni betörőbanda bűn­
ügyét. Illés István pékséged, Váczi 
József géplakatossegéd és Kovács 
Imre vasöntősegédek voltak a vád­
lottak, akik az utóbbi hónapokban 
a betörések egész légióját követték 
el Debrecenben és a környéken, — 
sőt kiszállottak Karcagra is, ahol 
eredményes betörést végeztek, ök 
voltak a Varga-utcai traflkfosz»o-

gatók is. , .A főtárgyaláson a vádlottak rész 
ben beismerő vallomást tettek, a 
kihallgatott tanuk viszont teljes 
mértékben igazolták a vád állítá­
sait. A perbeszédek elhangzása után 
a törvényszék meghozta az ítéletet, 
amely szerint a bíróság a büntetett 
előéletű Illés Istvánt és Váczi Jó­
zsefet fejenkint kétévi fegyházra, 
Kovács Imrét pedig hat hónapi bör­
tönbüntetésre ítélte.

Ma este érkeznek Budapest legjobb tornászai 
a vasárnapi nagyszabású tornászviadalra

úton, a csehek felvették a kereszténysé­
get, mely Németországból. Regensburg 
hói terjedi .át hozzájuk. Nyugateurópó 
ban szétesett Nagy Károly hatalmas bi­
rodalma, melyből keresztény alapon há 
rom kisebb ország született. Egész 
Európa

— Ahol 
vetette a lábát, 
ott szélfoszlott 
Magyarország 
felvetette fejét 
Magyarország 
már első nagy 
szágalapítójának, Szent Istvánnak leiké 
ben a clunyi kereszténység szellemét ta 
lálta.

Előadása végén Magyarország akkori 
helyzetéről és a magyar kereszténység­
ről beszélt. A hallgatóság lelkes tapssal

II— »

kisebb ország született.
kezdett áttérni a kereszténységre 

a clunyi kongregáció meg
— mondotta a szónok — 
a barbárság éjszakája és 
örök szerencséje, hogy 
a tiszta kereszténység, 

örök szerencséje, hogy 
szentjének, vallás- és or

Dohnányi 
díszhangverseny 

MA ESTE
a Bika diszterméb"n

Jegyek egész nap a Mélluszná1 
és a Bika előcsarnokában. Est' 

nénztár hét órától kezdve.

jutalmazta a nagynevű szónok örökszóp 
szavait.

Holnap, vasárnap délelőtt fél­
tizenegykor az Arany Bika dísz­
termében lesz az ország legjobb 
tornászainak izgalmas versenye. 
Holnap dől el, hogy kik kerülnek 
be az osztrák és német váloga­
tottak ellen kiállítandó magyar 
válogatott csapatba. Ugyancsak 
ekkor dől el, hogy Budapest vagy 
Debrecen csapata nyeri-e Debre­
cen sz. kir. város áldozatkész kö­
zönsége által felajánlott vándor­
díj 1937. évi védését.

Ma este érkeznek a budapesti 
tornászok az esti gyorsvonattal. 
Ugyanekkor érkezik a Torna Szö­
vetség elnöksége gróf Telek v Són-

dór elnökkel az élen, Budapest 
polgármestere képviseletében dr. 
Vecsey tanácsjegyzö, továbbá a 
Ferencvárosi Vasutas Sport Klub 
hölgycsapata. Az érkezőket úgy 
a város, mint a rendező D TE ün­
nepélyesen fogadják.

E nagyszabású tornászviadalra 
ma estig az olcsó árban, megálla­
pított jegyek a „Méliusz“ és 
Gyürky " papírkereskedésekben 
előre megválthatok. Holnap reg­
gel 9 órától a jegyek a díszterem 
előtti versenypénztárnál váltha­
tók. A nagy torlódás elkerülése 
végett igyekezzék jegyét előre 
megváltani!

Az Eucharisztia születése 
és Szent István kora

a Világnézeti Kurzus negyedik előadásán

Az Actio Catholics debreceni kulturá­
lis szakosztályának rendezésében a Vi 
lágnézeti kurzuson tegnap délután im­
már a negyedik előadás hangzott el. Az 
érdeklődök zsúfolásig megtöltötték a 
piarista gimnázium dísztermét, élükön 
dr. Lindenberger .János és Mellau Már 
ton apostoli kormányzókkal. A tegnapi 
előadók Ibrányi Ferenc dr. esztergomi 
egy. m. tanár és Balanyi György dr. bu­
dapesti egy. ny. rk. tanár voltak.

Ibrányi Ferenc dr. „Az Eucharisztia 
születése“ címen tartott lebilincselően 
érdekes és tudományos fejtegetésekben 
gazdag előadást. Az áldozatra vezette 
vissza az eucharisztikát. Beszélt az «áldo­
zat külső és belső formájáról. Felhívta 
a hallgatók figyelmét Istentől való füg 
gésünkre, hiszen nem lennénk, ha Esten 
nem gondolt volna el bennünket és ha 
később nem tartott volna el az ő csoda­
latos hatalmával. Kell, hogy mindany- 
nyiunkat áthasson a Teremtöt öl való 
függés gondolata. Természetfölötti élet­
rendbe állított minket a jó Isten, Adá- 
mot az emberiség atyjává tette és elren 
delle, hogy az ö bűnét nekünk, is át kell 
vennünk. Az Ó. és Újszövetségen végig 
vezette a hallgatóságot, példákat 
dott el, míg el nem jutott a 
dolatig :

— Az eucharisztia áldozat 
keresztáldozatnak Krisztus 
.szerint való megismétlődése.

Az előadás második szónoka 
György dr. 
dományos 
íiója volt.

Hatalmas
fette meg Szent István korát, az akkori 
Európa hű képét. Sorbavette az egyes 
nemzeteket. Beszéli Oroszországról, mely 

'abban az időben tette meg a kezdő lé­
péseket az államalakulat kifejlesztése 
falé, a besenyő törzsek széjjelszakadoz- 
ttk, a Leromlott arkölesű bizánci udvar 
megróni ott« a nép életerejét, »z északon

megtelepült szláv törzsek is megindultak | 

az önálló államalakulat fele vezető

mnn-
végsö gon-

te pedig a
rendelése

Balanyi 
sok, ismert történelmi és tu- 
könyv országszerte ismert

tudási eláruló szavukkal fes­

Ukrajna retteg;
a GPU véres» kezétől

Varsó, november 19. Kievből 
és Charchovból érkező teljesen 
megbízható hírek szerint a GPU 
terorja egész Ukrajnában hétröl- 
hélre erősödik. Októberben több 
embert tartóztattak le s végeztek 
ki, mint előző két hónapban ösz- 
szevéve. A lefoglalt tehergépko­
csikor! éjszakánként tömegesen 
viszik a letartóztatottakat a bör­
tönbe. Szibéria felé hetenként 
kétszer indulnak a számüzöttek- 
kel megrakott vonatok, amelvek

50—60 kocsiból állanak.
Az utóbbi időben rendszerré 

vált az, hogy a számüzöttel együtt 
feleségét is letartóztatják és Szi­
bériába szállítják, a gyermekeket 
pedig gyermekotthonokba helye­
zik el. Ä törvényes úton halálra­
ítélteken kívül az egész ország­
ban tömegesen hajtják végre a 
titkos kivégzéseket. A névtelen 
feljelentések annyira elszaporod- 
lak, hogy Ukrajnában mindenki 
retteg a szomszédjától.

Lezajlott a hortobágyi agarászat 
selejtezőversenye

Hírt adtunk arról, hogy az Or­
szágos Agarász Egylet kétnapos 
agarászversenyt rendez a Horto­
bágyon báró Podmaniczky Géza 
emlékére. Csütörtökön megérkez­
tek az előkelőségek a hortobá-

Kisipari hirdetések
PAPLAN­

VARRODÁM 
ALAPtTTATOTT: 1009.
Itten készülnek a gyö­
nyörű újmintájú pehely-, 
gyapjú és vattapaplanok. 
Javítások villanygépen 
tisztíttatnak. nortalanft- 

tatnak.
DEBRECZENY 

LAJOSNÉ
KOSSUTH UTCA 11. SZ.

TISZAI PONTY 1 P 
élő ponty 1.20—1.40, 
rántanivaló —.70 P. Be­

szerezhetők
PUSZTA YNÉNAL, 
RÁKÓCZI-U. 8. SZ.

A KISIPART CSAK ÜGY 
TI D.IUK TÁMOGATNI. 
HA VÁSÁROLUNK IS 

NÁLUK.

AZ ELEGÁNS Nö 
divatszalonja 

KECSKÉS MARGIT, 
Siinnnffy-u. 2/a. I. «'m. 3.

ELTÖRÖTT
DÍSZTÁRGYAK, 

nlppek, vázák, stb. javf 
fása szakszerűen, olcsón

BÁRÁNY
RÁDIÓHÁZ,

SZENT ANNA U. 1.
Rádiók, villamossági cik­

kek olcsón.
VILLANYÜGÖCSERE-

AKCIÓ !

SZ.

A kisipar
legeredményesebb 
h i rd etése
a

Kisipari hirdetés!

FILCKALAPOK 
állandóan raktáron, 

Alakítások elsőrendű 
vitelben készülnek 

F.LÄR 
kalapszalonban 

BATTHYÁNY U. 1.3.

ki­
ll z

sz.

PAPLAN­
VARRODÁMBAN...

A legkényesebb igénye­
ket is kielégítem. Úgy 
pehely-, mint gyapjú- és 

vattapaplant
a legújabb minta szerint 
Készítem, vattáját géppel 
portnlanitom Jutányos 
és ízléses munka garan­

tálva I
NAGY JÚLIA

Burgondia-utca 9. sz.

AKAR JÓL ÉLNI?
Menjen a Bánné 

utóda
Márton, Gsapó-u. 38 

étkezdéjébe,
olcsó áron jól kosz­

tolhat.
Kitűnő magyar 

konyha.
Bcntétkczás és kihordás 
Reggeli- ás uzsonna kávé.

Víg

hol

N ÍVNA P O K R A. 
DISZNÓÖLÉSRE

BOR- 
SZÜKSÉGLETÉT 

|ót olcsón. 
Tokajhegyalja) tcrmelól 
borpincében Biereize be. 

PALOTAYNÄL
Honvéd-utca 31. szám.

Ne dobja cl ócska 
bútorait, 

hanem vigye 
KOLLAR ANDRAS 
műbútorasztalos mester­
hez, .« modernre alakit- 

tassa át.
CSAPÓ UTCA 17. SZÁM. 

(SZÍNHÁZ ÁTJÁRÓ)

TÉLI KÁBÁTOK, 
szmokingok, frakkok te 
saccó öltönyök, kívánt 
ízlés szerint készülnek 

úriszabóságában,
BOLLA KÁLMÁN 

HATVAN-U. L 
(Püspöki palota.)

gyi csárdába. Leutazott a Horto- 
bágyra gróf Andrássy Géza, az 
Országos Agarász Egylet elnöke, 
az igazgatósági tagok közül Ba- 
gossy Gyula, dr. Benkö Iván, 
báró Hámos Antal, Patay Tibor, 
Péchy Manó, Polgár Béla, Put- 
nokv Móric, Rakovszky István, 
Lelbach István és dr. Magyar Ká­
roly. A pénteki selejtézöverse- 
nyen megjelenít dr. Kölcsey Sán­
dor polgármester és felesége, 
Fáy László, a főispán öccse és 
Debrecen vezető társadalmának 
sok előkelő tagja.

A versenyen 28 agár indult. Az 
agarakat páronkint engedték rá 
egy-egy nyulra és a győztes ju­
tott tovább a versenyben.

A versenyt ma folytatják, a 
döntö és az ünnepélyes díjkiosz­
tás vasárnap délelőtt lesz.

ERZSEBET
A sokat szenvedett magyar nem­

zet egyik legforróbb ezívft patro­
né,ja, Erzsébet királyné száz eszten­
deje, hogy megszületett. Karácsony 
ünnepére esik a születése, de a 
mostani Erzsébet-nap idézi az időt, 
amikor még élt és őszinte szereteie 
minden jelével elhalmozott bennün­
ket, árva magyarokat. Emléke ma is 
élénken él minden magyar szívében. 
Névnapja és születésének századik 
évfordulója alkalmából kegyeletes 
érzéssel gondolunk fenkölt alakjára, 
amelyet a magyar nép legendás 
tisztelettel és szeretettel övez. Er­
zsébet királyné a legnehezebb idők­
ben szószólója volt a trónnál a ma­
gyarok igaz ügyének. Korai el­
hunyténak fájdalma most Is kísért, 
de csak mélyebbé és maradandóbbá 
teszi a rávaló emlékezést ezen ’ 
szép, krizantémos Erzsé-bet-napon.



több m ti­

ni ego Id áprobléma

még sok

PIÁM

tenaivaló 
nem Ik nz 

részéről.

Istenben, 
beiében, 
isteni örök Igaeságban,

Magyar- 
Michel

saikal 
tál.

végigsétál Debrecenen, látja, hogy 
ígéretek 
mim kánok 
hát ténylegesen megindult 
munka.

vasárnap délelőtt fél 11 
Bika dísztermében. Bt dől 
magyar tornászhegemónia 
Jegyek Méliusznál és Gyür-

egy 
egy 
egy 
Magyarország feltámadásában

Ámen.

nem elftször tett 
»okkal 
átfogó

mondhat 
kultúrájú

aki naponta nézi,
halad a munka, nagy muu-

és renoválásoknak. Aki ma

Mentők telefonszáma : 0—4. 
Rendőrség telefonszámn : 20—45.

1037 november 20. Szombat. 
Prof.: Jolán. Kató.: v. Félix.

nem maradlak Ígéretek, a 
foglalkoztatva vannak, le- 

az alkotó

28. szoba) a hivatalos órák alatt köz- 
•e vannak kitéve 1937 november 
1937 december 4-ig. Az érdekelt 
íjuttatotlak 1937 dencnibcr 4-től< 

15 napon ál esetleges felszólalá- 
elöterjcszlhctik. Városi Adóbiva-

féld István megváltást szenvedőtől meg­
váltott, illetőleg vagyonváltsági földek 
birtokában vonnak, hogy a 2000—1937. 
M. E. sz. r. végrehajtása tárgyában ki­
adott 000—1937. P M. sz. r. alapján el­
készített végleges árkiszámílási kimuta­
tások a városi adóhivatal birtoknyilván- 
tarlási íirtvosztálvában (Városháza I. em.

Hiszek
Hiszek
Hiszek
Hiszek

<

1937 november 20, szombat

HÍREK Lord Rothermere unokaöccse nászújának 
egy részét a Hortobágyon tölti

Az Ifjúság sorsa
Az Ifjúság problémája szorosan össze 

van forrva a magyar jövő problémájá­
val s érthető, ba sűrűn foglalkoztatja 
az országgyűlés tagjait. Legújabban Is­
mét interpelláció formájában került a 
kérdés a képviselőház elé és llóman Bá­
lint kultuszminiszter sietett a hozzá In­

tézett kérdésekre válaszolni, hogy 
megnyugtassa a magyar ifjúság sorsáért 
aggódó közvéleményt.

A kultuszminiszter válaszának legfon­
tosabb elvi kijelentése kétségtelenül az. 
amely szerint ezt a problémát egyoldalú 
eszközökkel és Ideiglenes sziikaégelhe- 
hezkedésekkel megoldani nem lehetsé­
ges. hanem csakis nagy, szerves elgon­
dolás keretében, melyet úgy gazdaság­
politikai, mint kultúrpolitikai vonatko­
zásban végre kell hajtant.

A kultuszminiszter 
ilyen kijelentést, de ami ennél 
jelentősebb: valóban a szerves.

megoldás irányába terelte a probléma 
megoldását. Bendkíviili érdeme a I»a- 
rányi-kormánynak, hogy az előző, tü­
neti kezelést jelentő kísérletezésekkel 
szemben nagyszabású, a bajok gyöke­
réig nyúló tervet készített, aminek gya 
korlati eredményei mfáris jelentkeznek.

Könnyű volna persze úgy elintézni ezt 
a kérdést, hogy Magyarországon túlteng 
az értelmiségi osztály s csökkenteni kell 
annak utánpótlását. De maga a kultusz­
miniszter tiltakozik az ellen, hogy ér­
telmiségi túltermelésről beszéljenek. — 
Megállapítja: szükség van rá. hogy 
mii>é| több, minél nagyobb számú jól 
művelt polgára legyen ennek az ország 
nak. Magyarország bármilyen nehéz 
helyzetbe is kertit, nem mondhat le 
arról az erőről, amit magas 
jelent.

A megoldás tehát csak egy Irányban 
képzelhető el. Legyen minél 
veit, tanult polgár, de a diplomások ne 
az államtól várják helyzetük biztositá 
sät. hanem a magángazdaság) életben 
eJhetyezkedve értékesítsék tudásukat.

Ez jelenti az alapját annak » szerves 
és átfogó elgondolásnak, amit Hómon 
Bálint kultuszminiszter kidolgozott és 
ebben az értelemben történtek a gya­
korlati Intézkedések. Nagy megnyug­
vással hallottuk a minisztert beszédből, 
hogy a múlt év Júliusától 800<l elhelyez 
kedést slkerlllt biztosítani az összes le­
hetőségek felhasználásával az ifjúságnak 
és ezldőszerlnt 5400 értelmiségi munka­
nélkülit tartanak nyilván. Ez is nagy 
szám, akiknek elhelyezkedéséről még 
gondoskodni kell —- mégis örvendetes, 
hogy ez a szám Ilyen jelentékenyen le­
apadt az egy év előtti adatokkal szem­
ben.

Itt van a legnagyobb bizonyítéka an­
nak, hogy a kormány helyes úton Indult 
el. amikor a magángazdaságnál levő le­
hetőségeket felkutatva és a Nemzeti 
Önállósítást Alapot megteremtve döntő 
elindítást adott a 
sónak.

Bizonyos, hogy 
van ezen a téren, elsősorban 
“Ham, hanem a társadalom 
mert sikert csak a teljes összefogás biz­
tosíthatja. De az eddigi eredmények fel­
jogosítanak a reményre : a magyar ifjú 
”ág sorsán őrködnek az illetékesek s 
féltő Gondoskodásuk nem lehnt hiába­
való.

DEBRECZENI ÚJSÁG

Erdekes vendege lesz a jövő 
héten a hortobágyi csárdának. 
Néhány napra a nagy magyar 
pusztára rándul ki a 
országon lévő angol 
Harmsworth, lord Rothermere 
unokaöccse. A fiatal angol arisz­
tokrata, aki most 24 esztendős, 
ifjú feleségével már betek óta 
Magyarországon tartózkodik és
IfWWWMAMWWMWWMAMMMWWWWMWIMMMMMAMM

— A bolgár király és felesége 
Zűriekbe érkezett. Zürichből jelen­
tik : Boris bolgár király és felesége 
Zürichbe érkezett, ahol néhány na­
pot rangrejtve tölt. A királyipár — 
Zürichből visszautazik Szófiába.

— Dr. Rugón falvi Kiss István 
előadása a német kérdésről. A böl- 
csészettanhallgatók „Árpád“ baj­
társi egyesülete a „Magyar kérdé­
sek“ című előadássorozatának má­
sodik előadását ma délután 5 óra­
kor tartja meg a Központi Egye­
tem Auditorium Maximum-ában. — 
Ez alkalommal dr. Rugonfalvi Kiss 
István, egyetemünk tudós profesz- 
szora, az egyesület patrónusa tart 
előadást a magyarság egyik legfon­
tosabb problémájáról, a német kér­
désről, 
lépődíj 
sen lát

— A

Az előadásra semmiféle be- 
nincs, érdeklődőket szíve- 
az egyesület vezérsége.
hentes üzletek zárórája. — 

A hentes üzletek ma és minden 
szombaton este 9 óráig tartanak 
nyitva és vasárnap nem nyitnak ki. 

—■ OFB. ármérséklést kimutatások. 
Felhívja « városi adóhivatal azokat a 
földhözjutlatoltakat. akik Debrecen sz. 
kir. város megváltást szenvedőtől □

(x) Elsötétítéshez fekelep.ipir 
70x100 cm., íve húsz fillér. Kap­
ható Springer papír-, fotoszaküz- 
íetében a főutcán. Telefon 30-57.

— Murgács Kálmán verseskötete. 
„Lelkem hullámai“ címen 143 ver­
sét adta ki egy ízléses kötetben 
Murgács Kálmán, a népszerű zene­
szerző. Átolvastuk a verseket figye­
lemmel. Megállapítjuk, hogy szerző­
jük minden tekintetben érdemes 
munkát végzett. Erzéngazdng szív, 
termékeny lélek, kicsiszolt ízlés, -- 
formai készség, s a mondanivalók 
bősége megbecsülhetetlen értéket 
adnak a költeménye« könyv minden 
versének. Sziporkázó, tiszta humo­
rával, hazafias kitörésével, vallásos 
elmélyülésével nagyszerű segédesz­
köze lesz a szavalóknak. műkedvelő 
előadások konferálóinak, ünnepé­
lyek rendezőinek, a nótnszövegek 
pedig akár Murgúcs, akár a többi 
tehetséges zeneszerző muzsikájának 
szárnyán szállani fognak szerte a 
világba, hogy hirdessék a magyar 
szívek új vlrágbaborúlását, új pom­
pába öltözését. Szerelmi dalai az 
örök emberi érzésnek sokszínű for­
mában megénekelt új változatai, — 
tiszták, mint a liliom, üdék, mint a 
harmatos rózsa, s bennük a hevüle- 
keny ifjúság fellángolásától a tisz­
tes öregség őszi verőfényes emlé­
kéig bokrétába kötve ott. találjuk a 
szerelmes szívnek dalbaöntött érzé­
séit, A könyvet, n Jegyzők Országos 
(rvaház Egyesülete adta ki. Buda­

pest, IX., Uílői-út 31.

töltött, 
horto- 
héten 

szerdáig fog ott lakni, 
vadlibavadásza- 

mert Angliában

hosszú időt Budapesten 
Tegnap szobát rendelt a 
bágvi csárdában és a jövő 
hétfőtől
A Hortobágyon 
ton vesz részt, 
inár olyan hire van a hortobágyi 
páratlan vadlibázási lehetőség­
nek. hogv magyarországi útján 
ezt az aikalmat megragadja.

— A mai izgalmas élet küzdel­
meiben kifáradt egyének, akik — 
csaknem kivétel nélkül idült szék­
rekedésben és ennek következtében 
mindenféle emésztési nehézségek­
ben szenvednek, igyanak reggelen­
ként éhgyomorra egy-egy pohár 
természetes „Ferenc József“ kese­
rűvizet, mert ez az ideális hashajtó 
összes jellemző tulajdonságait egye­
síti magában. Kérdezze meg orvo­
sát.

— A Debreceni Tisza István Tu- 
tományos Társaság II. (orvostermé­
szettudományi) szakosztályának no­
vember 23.-án. kedden délután 6 
órakor az élettani intézet tantermé­
ben (Klinikai telep) tarja rendes 
ülését, amelyen dr. Verzár Gyula 
r. tag. „a sebkezelés és sebgyógyú- 
lás“-ról tart előadást. Az ülés után 
az osztály tagjai zárt ülést, tartanak.

— Ady Endre «0. születésenapja. 
Ady hatvanadik születésenapja no­
vember 22.-én lesz. Ez alkalomból 
az Ady-társaság megkoszorúzza a 
Rothermere-utca 33. sz. házon levő 
emléktáblát. A kegyeletes ünnepély 
szónoka Gulyás Pál, a társaság ál­
elnöke lesz. Az ünnepély ideje va­
súmén déli fél 1 óra.

(:) vuouuts családok és
árvak karácsonyi segély iránti kér­
vényüket december 10.-ig adják be 
dr. Sallay Lajosné Wesselényi-u. 2. 
Hegedűs Károlyné, Kcrtí-u. 6. In­
gyenes gyorsírói tanfolyamra je­
lentkezni lehet, Mansz. iroda, Piac­
utca 36.

(:) Korrepetálnak, vizsgára elő­
készítenek szaktanárok. Beíratás : 
Kálvin-tér 11. S. D. G. d. e. 10 —12, 
d. u. 4—5.

(x) A Magyar Jövő Szövetség 
Debrecen város 454 k. h. szikgáti 
házilag kezelt birtokának 1938. okt. 
1-tőli bérletére kis bérlő társaságot 
szervez. 20—25 k. holdat bérelni 
szándékozók jelentkezzenek. Fű- 
vészkért-utca 9. hétköznap délután 
3—6-]g. vasárnap délelőtt 9—12-ig.
_ IZGALMAS VERSENY és 

nem tornabennitaló lesz a Buda­
pest_ Debrecen közötti tornász-
vladal ,A' "
kor a 
el a
sorsa, 
kinél.

— Egy szélhámos asszony kifosz­
totta Wagnerné Szűcs Adél lakását. 
Csütörtökön kellemetlen meglepe­
tésben volt része Wagnerné Szűcs 
Alléi ismertnevű költőnőnek. A reg­
geli órákban bement hivatalába s 
ez alatt egy ismeretlen asszony je­
lent meg a lakásban, aki azt mondta, 
hogy a Nagyságos asszony fehér­
neműit viszi el mosni. A házbeliek 
elhitték a mesét és nem is sejtették, 
hogy egy szélhámossal állnak szem­
beni aki összeszedte az összes ruháit 
Wagnernénak és magával vitte. — 
Wagnerné felment, a rendőrség 
központi ügyeletére és ismeretlen 
tettes ellen meglette a bűnvádi fel­
jelentést. A rendőrség keresi a szél­
hámos asszonyt.

Vasárnan délutón b
kávéházi üzem H 

az Arany Biha 
üvegtermében.
Képes hetilapok. 
Folyóiratok. 
Divatlapok. —
Bridge. Rummy.

Rendet kávéházi árak
Fehérszalonban

Gerö jazz-trió
Uzsonna ára: 80 fillér!

A közönségei
■IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIM 
érdekli, 
illlllilllllllllllllllllllllliiiiiilillil

hogy azok az épít­
kezések, amelyek az ősz folyamán 
sorra megindultak Debrecenben, hét- 
rÖl-liétre fokozatosan haladnak előre. 
Sok nézője akad a város különböző 
pontjain serényen folyó építő munká­
nak, ami nem csoda, hiszen sokáig 
nélkülözte a közönség ezeket a látvá­
ny osságszámba menő munkálatokat, 
.lói esik bizony gyönyörködni, hogyan 
emelkednek ki a földből a munkások 
fáradhatatlan keze alól a magasba 
szökkenő falak. Most például ha el­
sétál az ember az épülő OTI-bérház- 
nál, csak úgy feketéiknek olt az ér­
deklődők.
mennyire 
kásesoportok ÄllFögnek-forognak már 
itt is, az alapfalak már felülemelked­
tek a föld színén s ha az idő engedi, 
rövidesen kialakul a hatalmas bérház 
egész téglafalváza. A Mester utca vé­
gén a szép református templom épí­
tése már a födémszerkezet építésénél 
tart, gyönyörűen bontakozik ki a temp­
lom egész összképe. A hűlőháznál a 
második emeletnél járnak, de rakják 
az alupfalakal a Nagyerdőn a Diako­
nissza székháznál is. Az adóhivatalnál 
belül dolgoznak az iparosok és mun­
kások a hivatali helyiségek rendbe- 
bozasan. A Piac-utcán a Magyar Álta­
lános Hitelbank palotájának helve 
már csaknem építkezésre készen áll, 
s az utolsó pincefalak elhordásánál 
tartanak. Közben pedig itt Is, ott is a 
város különböző pontján cslnosodnak 
a klsebb-nagyobb épületek. A Böször- 
ményl-iilon egy új cipőgyár létesült, 
igen jelentős méretű tatarozással, be 
fejezték már a Kálvin-térrn is egy új 
emeletes ház építését. Bontanak, fala 
róznak sok helyen, ami azt mutatja, 
hogy a magántőke is belekapcsolódott 
az olyan sokáig várt építő munkába. 
Dr ez csak egy kis hányada a folya­
matban lévő és már befejezett építke­
zéseknek

— Aki friss és munkaképes akar 
lenni és el akarja kerülni, hogy 
kemény legyen a széke, emésztése 
meg legyen zavarva, folyton fájjon 
a feje és a bőre teel legyen minden­
féle pattanásokkal, az igyék heten­
ként egyszer-kétszer reggölizés — 
előtt egy pohár természetes „Ferenc 
József“ keserűvizet. Kérdezze mm: 

orvosát.
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A ref. templomokban :
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 

dr. Farkas Pál, fél 12 órakor levente­
istentisztelet Görömhey Zoltán. Délután 
5 órakor Siposs Imre. — Kistemplom- 
ban délelőtt 9 órakor Kolozsváry Kiss 
László délelőtt 11 órakor Uray Sándor. 
Délután 5 órakor Szabados László. 
Kossuth-utcai templomban dólolőtt 10 
órakor Nagy István. Délután 5 órakor 
Haja Mihály. — Árpád-téri templomban 
délelőtt 10 órakor Tamás Ferenc. Dél­
után 3 órakor Négyessy Bertalan. — 
Ispotály! templomban délelőtt 10 órakor 
Márki Kálmán. Délután 5 órakor Kul 
csér Dezső. — Homokkertben délelőtt 
10 órakor Kovács József. Délután 3 óra­
kor Kovács József. — Kerekes-telepen 
délelőtt 10 órakor Tőke László. Délután 
4 órakor Erdei Mihály. — Wolaffka- 
telepen délután 3 órakor Kovács József 
—- Nyilastclepen délelőtt 10 Órakor Me- 
zey Béla, délután 3 órakor Tóth László 
th, — ’Csapókertben délelőtt 10 órakor 
dr. Danc.sházy Sándor, délután 3 órakor 
Kiss Gyula th. — Nyúláson délelőtt 10 
órakor Szabó Gábor. — Pácon délelőtt
10 órakor Papp Géza. — Szatén délután 
2 órakor Bíró Béla, Cucán délelőtt fél
11 órakor Váry László, k Belsőohaton 
délelőtt 9 órakor vitéz Szabé> Endre. — 
Lukaházán délután 2 órakor Bárdi Fe­
renc. — Nagyhegyesen délelőtt 9 órakor 
Rápolty Árpád. — Kismacson délután 
2 órakor Váry László — Ondód-Kádár 
dűlőben délelőtt 11 órakor Rápolty Ár 
pád. Tégláskertben délelőtt 10 órakor 
Birinyi János. —■ Mézeshegyen délután 
2 órakor Papp Géza. — Palagon délelőtt 
9 órakor Kulcsár Ferenc. Homokikéi ti 
templomban délelőtt 10 órakor Kovács 
József, délután 5 órakor Varga Zsi8 
mond th. Wolaffka-telepi olvasókörben 

délután 3 órakor Kovács József. Gyér 
mekmenhelyen délelőtt 10 órakor Siposs 
Imre.

Egyetemi taten tisztelet
Vasárnap délelőtt 11 órakor a Kollé­

gium Oratóriumában dr. Kállay Kálmán 
egyetemi tanár fogja hirdeti az lg«**- 
„Mózes arca és Jézus arca“ címen.

A róm. kath. templomokban :
Rendes szentmiserend 6, 7, 8.20, flóra­

kor. Féltízkor nagymisét tart dr. Lin­
denberger János ap. korm., szentbeszé­
det mond Mellau Márton pápai prelátus. 
Délben 11, háromnegyed 12. fél 1 óra 
kor szentmise. Kertségi kápolnákban 
következők mondanak szentmisét : Csa­
pókertben Kummergruber Emil kegyesr. 
tanár, Homokkertben dr. Rassovszky 
Kálmán kegyesr. tanár, Nyilastelepen 
Kiss László segédlelkész, Auguszta sza­
natóriumban Horváth István kegyesr. ta­
nár, Hajdusámsonban Novak Gyula se­
gédlelkész, Józsán dr. Szabó János se­
gédlelkész, Zitában Botár Csaba kegyes­
rendi tanár, Fogházban dr. Iván János 
kegyesr. tanár, Pallagon dr. Bátky Mik­
lós házfőnök.

A gör. kath. templomban 
reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 
délelőtt 8 órakor diákmise, 9 órakor 
katonamise, 10 órakor nagy szentmise, a 
szentbeszédet Papp Gyula szentszéki ta­
nácsos mondja, háromnegyed 12 órakor 
csendes &zt. mise, délután fél 4 órakor 
rózsafüzérájtatosság, 4 órakor vecser- 
nye, utána szentségimádás.

Az evangélikus templomban 
vasárnap reggel 8 órakor levente isten­
tisztelet. Prédikál Bojtos Sándor. Dél 
előtt 9 órakor középiskolai itj. egyházi 
énekóra. Utána exhortációt tart Lábossá 
Lajos. Délelőtt 10 órakor, „halottak va­
sárnapja“ alkalmából gyülekezeti isten­
tisztelet. Prédikál Bojtos Sándor. Este 5 
órakor istentisztelet. Prédikál Bojtos 
Sándor. Szombaton délután Biharkeresz- 
tesen, vasárnap délelőtt Berettyóújfalu­
ban, vasárnap délután Derecskén szór­

ványistentiszteletet tart úrvacsonaosztés- 
sal Pass László.
Istentiszteletek a baptista imaházban.

A Szappanos-utcai imaházban vasár­
nap délelőtt fél 10-től fél 11-ig prédi­
káció, délután fi—8-ig valüásosestél^, 
gyermeknapi programmal. Szerdán este 
7—g.jg bibliaóra. Péntek este 7—8-ig 
imaóra.

(x) Egyetemi és Főiskolai Hall­
gatók Szent László Köre felhívja 
a Kör volt tagjait, hogy címüket 
az elnökséggel közölni szívesked­
jenek közelebbi megbeszélések 
céljából. (Cím : Központi Egye­
tem 10. Alagsor.)

— Megverték dlsznóetetés közben 
A múlt év nyarán az egyik ebesi 
tanyán Fábián Istvánné tanyasi 
asszony a disznókat etette. Közben 
odament hozzá Barkó Imréné, aki­
vel rossz viszonyban élt és egv sep­
rővel megijesztette a disznókat, — 
mire azok abbahagyták az evést. 
Fábián Istvánné éles hangon utasí­
totta rendre Barkónét, mire az Kati 
Istvánnéval együtt botokkal ütni 
kezdte a védtelen asszonyt. Fábi­
ánná a verekedés következtében a 
kezén és a fején súlyos sérüléseket 
szenvedett. A két verekedő asszony 
ellen súlyos testi sértés vétsége 
miatt indult meg az eljárás és a tör­
vényszék Barkó Imrénél egy hónapi 
fogházra, Kati Istvánnét pedig 20 
napi fogházra ítélte. Fellebbezés 
folvtán a debreceni ítélőtábla elé 
került az ügy. A pénteki tárgyalá­
son a Barankay-tanács helyben­
hagyta az elsőfokú ítéletet, de a 
büntetés végrehajtását 3 évi próba­
időre felfüggesztette.

(x) Karácsonyfadíszek, boa 14 
fillér, arany, ezüst kötözőgomb 
10 fillér, lametta —.05 fillér 
Springer papír-, fotoszaküzleté- 
hpr( a fAvvtnin

AHYAKÖNWI

> JliíS
Eljegyzések : Mónus István mol­

nársegéd Almos-utca 4.—Tóth Julia 
Bihari utca 12. Darabont György 
fm. Barczaság-utca 22.—Téglás! 
Magda ugyanott. Kucsora Béla m. 
hivatalnok' Pécs—Lévai Erzsébet 
Kassa-út 32.

Születések : Győrfi István gaz­
dálkodó fia István Elep 2. Székely 
Mihály fuvaros leánya Irén Belle­
gelő 364. Csuka Imre hentessegéd 
fia Imre Pacsirta-utca 64. Kapros 
József napszámos fia Sándor Mik- 
lós-utca 35. Vezendi Józseí gépke­
zelő fia Imre Szotyori-utca 48. sz. 
Émerich Tibor m. tisztviselő fia 
István Széchetiyi-utca 40. 1 halva 
születés és 3 törvénytelen Újszülött-

Halálozások : Zeke Márton ref. 
84 éves Gyulai-utca 11. Szabó Sán­
dor ref. 28 éves Keleti sor 1.

_  Hogyan vígezrük a gyümölcsösben 
az őszi nagytakarítást, erről ír a Növény, 
védelem és Kertészet legújabb száma. 
Cikkeket közöl még a filléres kerítés ké­
szítéséről, az idei rossz borok feljavítá­
sáról, a gyümölcsös téli permetezéséről, 
az újtelepítésü gyümölcsösök hibáiról, a 
gyümölcsfák metszésének technikájáról 
stb. A dúsan illusztrált, színes gyümölcs, 
képet is közlő két szaklapból a „Növény­
védelem“ kiadóhivatala (Budapest, V., 
Földmtvelésügyi Minisztérium) dijtala. 
null küld e lapra való hivatkozással egy 
alkalommal mutatványszámot.

(x) Vágó Rezső utóda, Márkus 
Sándor tűzifa- és széntelepe Ho­
mokkert, Híd-u. 12. Telefon 21-31.

(Legolcsóbb napi árakon szállít tűzi­
fát, hasábosán és aprítva. Belföldi 
legjobb minőségű szenek állandóan 
•»•alrí A m’T

(Lélekcsere egy Marslakóval)
Irta: HEGYI ZOLTÄN.

(32)

_  A Napból levált bolygók to­
vább forogtak és éppúgy mint a 
Napnál, az ö izzó tömegükből is 
leváltak kisebb-nagyobb részek, 
melyek tovább forogtak, de jóvá 
kisebbek lévén, meg is szüntették 
forgásukat. A ti földetekről csak 
egy ilyen rész vált le. Ez a Hold. 
Már megszűnt forogni. S ezt az 
bizonyítja, hogy mindig ugyan­
azon oldalával fordul földetek­
hez, — mi bolygónkról két hold 
vált le, de némelyikről nyolc is. 
S mivel a Holdak a Napnak a 
Föld mellett szétszórt sugaraitól 
kapják a fényüket, s minthog' 
nekünk két ily holdunk van, te­
hát éjszakáink valószínűleg jóval 
világosabbak a tiéteknél, bár a 
mi holdjaink jóval kisebbek. Vi­
szont mi közelebb vagyunk a 
lobbi bolygókhoz s így mi ezeket 
a „csillagokat“ jóval nagyobbak­
nak látjuk. A légkörünk is tisz­
tább — mint azt majd este látni 
fogod —, mert kevésbbé párás 
hiszen vizünk jóval kevesebb van. 
mint nektek. A ti szárazföldeitek 
csaknem tizenháromszor keve­
sebb, mint a vizetek. A mi kevés 
vizünk viszont nem párologhat 
olv sokat, hogy gyakran legyen 
felhős az egünk. Állóvizeink alig 
vannak, de annál több patak és 
folyó s ezek is egyenletesen van­
nak elosztva; nincsenek tehát 

nagy sivatagjaink.
— Sokat vizsgáltam távcsövei 

a Marsot, — mondta elgondol­
kozva Görgényi Vee, —• és szabá­
lyos egyenes vonalakat láttam 
földeteken, miből arra következ­
tettünk, hogy mesterséges csator­
náitok vannak.

— Nem. Ezek a vonalak ki­
aludt és ki nem aludt tűzhányó­
hegyek. Hegyeink, völgyeink ha­
talmas méretűek, jóval magasab­
bak, mint a ti hegyeitek. Sok tűz­
hányónk van, mert földünk be­
lülről hevesen izzik. így a tüz- 
hányókitörések sokkal gyako- 
riabbak, s ezek viszont lényeges 
eltolódásokat, földrengéseket és 
geológiai elváltozásokat idéznek 
elő. Új dombok, új tavak, új sík­
ságok keletkeznek. Nagyon sokat 
szenvedünk a természet elem’ 
erőitől, mely népességünket na­
gyon megtizedeli. A tűzhányók 
illandóan ontják az izzó láva­
tömeget. Ez földünk legértéke­
sebb anyaga. Ebből termeljük ki 
a Rhonont eszközeink, építő­
anyagunk legértékesebb alkatré 
szét. A tűzhányók kitörésévé’ 
kapcsolatban a vulkánikus föld­
rengések egyenes vonalban ter­
jednek tova, tehát az újabb kitö­
rések ezen vonalak mentén ha­
ladnak, csaknem egymás mellett. 
Ezek a hatalmas tűzhányó-vona­
lak a ti távcsöveitekből egyenes 
vonalnak látszanak.

— Viszont a vonalak sokszor 
merész szögben irányt változ­
tatnak.

— Éppen ezért alkalmas az 
előző magyarázat, de ki kell égé 
szitenem azzal, hogy bizonyos 
„pihenő“, vagyis kitörésmentes 

idő után a fold felületéhez közel­
eső belső barlangok beszakadása 
folytán teknotikus földrengések 
is keletkeznek, melyek más ’ter­
mészetűek lévén természetes, 
hogy más vonalban terjednek 
lova. Új repedések, új mélyedé­
sek keletkeznek, de kevésbbé in­
tenzívek. Ezért látjátok ti is a 
„mellékcsatornákat“ halvánvabb- 
nak.

— Csodálom az ismereteidet 
Testvénem. Hiszen te csak pap 
vagy és nem geológus. — Éppen 
ezért kérlek, maradjunk csak a 
szakmádnál. — Ha jól emlék­
szem, az élet kezdetéről kezdtünk 
beszélni. Mi a felfogásod a m; 
„első emberpárunkról ?

— Nem bocsátkozom vallás5 
vitákba. Nem vitatkozom affelöl, 
hogv földeteken miként jött lé'rr 
az élet. Ha a ti hitetek ezt vallja 
nem kívánom azt megbírálni. A 
mi vallásunk azonban karöltve 
halad a tudománnyal. Nagyon 
szénen össze tudjuk egyeztetni a 
kettőt, úgyhogv nem mondanak 
ellent egvmásnak. Marsunkon az 
élet úgv jött létre, mint a többi 
bolygókon : a Nan izzó tömege 
már magában hordta az élet csi­
ráit. h'v kerültek azok a Marsra 
is. midőn a Napról levált.

— Lehetetlen. Oly óriási hő­
mérsékleten, min! a Napé, min­
denféle élet csirája elpusztulna. 
Téves ez a felfogásotok.

— Nem-e ? Az élet eleme a lé- 
!lek, mely el nem pusztul soha. 

Emellett gondolj csak pl. az úgy­
nevezett , kénsavhaktériumokrn.“ 
Nemde baktériumok, tehát élő 
’ények vannak a kénsavban is 
mely pedig állítólag elpusztít 
minden szerves anyagot. No lám. 

Éppígy megélhet valami más élő­
lény 'is a Nap izzó tömegében, 
éppúgy mint az emberi szervezet­
ben a bőrünk alatti réte^ is tele 
van apró, láthatatlan és ismeret­
len lényekkel, melyek életéről 
mit sem tudunk s melyek csak 
arra várnak, hogy a test meghal­
jon, amikor is életre kelnek és 
diadalt aratnak rajta, mitől az 
oszlásnak indul. Éppígy hordozta 
a Nap is az életnek csiráit magá­
ban. láthatatlanul, hogy mikor az 
a Napból levált részecske meg­
felelő állapotba kerül, életet, dia­
dalt vegyenek a kihűlő földtesten. 
Amint pedig a föld mind jobban 
és jobban kezdett lehűlni, éppoly 
arányban gyűlt össze felette, a 
pára, azon a ponton, ahol a lég­
körötök véget ér. Így jöttek létre 
a felhők. Ezek lecsapódtak s lét­
rejöttek a tengerek. A mi boly­
gónk azonban félakkora, mint a 
tietek, ezért gyorsabban hűl ki, 
lassabban forog s kisebb a légkö­
rének a páratartalma, sőt higabb 
légkörű. Természetesen a keletke­
zéskor még több volt a felhőzet, 
mely állandó esőzés alakjában is 
lecsapódhatott, ami nálunk is 
idézett elő több özönvizet. Már­
most tudományosan is megma­
gyarázhatjuk vallási felfogásoto­
kat az első emberpárral kapcso­
latban. kik nem lehetlek mások, 
mint az Isten különös kegye foly­
tán a legelső özönvízből megme­
nekült emberek. Régebben több 
özönvíz volt, többször elsodorta 
Isten az emberiséget a föld színé­
ről nálunk is. — emlékezz csal; 
Noétok esetére, — hogy annál 
'ökéletesebbeket teremtsen 
lyelte.

(Folytatjuk.)
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^WypőjÁRÁf
A Meteorológlui Intézet jelentése«
Hazánkban borult és ködös volt az 

időjárás. Csapadékot csak a Dunántúlról 
jelentettek, mennyisége azonban az 1 
ram t sem érte el. A hőmérséklet a Du­
nántúlon 3—6 fokig, ■ Tiszántúlon 6—7 
fokig emelkedett. Magas volt a hőmér­
séklet a Kékesen ta, ahol 6 főik C-t ész­
leltek.

PROGNÓZIS: Mérsékelt seél, sok he­
lyen köd, helyenként eső. A hőmérséklet 
már csak keveset emelkedik.

Ma a következő gyógyszertárak 
tartanak éjjeli szolgálatot:

„Kígyó“, Mihalovits Jenő, Piac ú. 33. 
a Városházzal szemben — „Magyar Ko­
rona“, Káposztássy Géza, Peterfia-u. 10 
a ref gimn. szemben. — „Csillag", Beke 
Barna, Arpád-tér 1. a templommal szem 
ben. - „Sas“, özv. Mandel Józsefné. Hut- 
van-u. 70. a Kisállornás mellett. — „Szí. 
Háromság", Homokkert, Szabó K.-u. 14.
OBC3B<=>aC2IC3BC3BC=>a<_>aCZ>

— Összetörte kezét a beton­
keverőgép. Szálkay Imre 22 éves 
napszámos. Keresztes-utca 5. 
szám alatti lakos pénteken dél­
után a közvágóhíd udvarán dol­
gozott, ahol balkezefejére esett 
égy betonikeverögép. Szálkay zú­
zott sérülést szenvedett, akit a 
mentők részesítettek első segély­
ben.

Talált kerékpár a rendőrségen. 
Pénteken délelőtt megjelent a rend­
őrség központi ügyeletén egy em­
ber és beszolgáltatott egy Mobil 
gyártmányú kerékpárt, amelyet az 
egyik közeli tanyán talált. A kerék- 
unrf. ioazolt 1 nla jdono«a átveheti.

Nagysikerű repriz 
az Apolló mozgóban
Egy éve körülbelül annak, hogy a deb­

receni mozilátogatő közönség előtt első­
ízben pergelt le a Vörös Pimpernd című 
filmremek. Annakidején bár több mint 
egy bélig volt műsoron, állandóan telt 
házak nézték végig a filmet. Most az 
Apolló mozgó a közönség általános óha­
jára újította fel pénteken és a következő 
estéken Korda Sándornak ezt a remek 
mű vét.

A francia forradalom borzalmaiból 
ad részletei a hatalmas film. Olt műkö­
dik a közönség szemeláltára a gnil dl in 
és egymásután oltja ki a nemes családok 
tagjait. Ott hullámzik az őrjöngő párisi 
nép és minden fej lehullásán önkívületi 
mámorban tör ki. De az események to­
vább peregnek, az egyik megmenekült 
család sorsát követve, akiket számos 
más elítélttel együtt, a Vörös Pimpernd 
ment meg és szöktet haza Angliába. 
Egész diplomáciai hadjárat indul a bű­
nös kézrekerítésére, aki azonban túljár 
a fondorkodók számításain és maga *3 
megmenekül a számára készített csap 
dából.

A film maga Korda Sándor zseniális 
rendezésében valóban a forradalom le­
vegőjét és eseményeit viszi a filmvászon­
ra. Az egész esemény korhű és élethű. 
A főszereplők elsősorban szimpatikusak, 
dr amellett bravúros művészetet is önte­
nek a játékukba. Különösen Leslie Ho 
"ard és Merle Oberon állanak a Him 
rscmónyeine>k középpontjában és az ő 
kivételes művészi talentumuk csillog ki 
az egyes jelenetekből. A film valóságos 
élmény.

Az Apolló műsora keretében még egV 
másig darabot is bemutatott » ..Harcos 
indiánok“ címen. Ez a megszoko.lt vad­
nyugati légkörben játszódik, de egyes 
részletében teljesen újszerű és nagyobb 
hatású, mint a hasonló zsánerbeli eddig 
bitóit filmek valamennyije.

A kettős reprízt a közönség nagy tel­
jéssel fogadta.

SZÍNHÁZ
Csodatükör

Babay József mesejátéka
Babay József izig-vérlg magyar író és 

pedig az él gárdából. Van gondolata, van 
mondanivalója és írásából sohasem 
hiányzik az egyéni te. Ezek *»z értékek 
fémjelzik Babay József magyar mese­
játékát, a „Gsodatükröt4*, melyet pénte­
ken este mutatott be a Csokonai Színház 
e*ép sikerrel. Babay egy dunántúli nép­
mesét dolgozott fH a „Csodatlikörben“, 
mely stílusban, színben és szellemben a 
„János vitéz“ egyenes folytatása, de nem 
utánérzése. A szerző egészen eredeti lilá­
kon halad a mcseszftvésbeii és alakjai 
megformálásában. Páratlanul gazdag 
fantázia vezeti, emelteit költő is, akiből 
valósággal árad a poézls. A darab kerete 
nagyon elmés : Mikén néninek, az öreg 
javasasszonynak van egy rsodatükre, 
amely megmutat ja a jövőt, de csak két 
szer szabad beletekinteni, mert aki har­
madszor is belenéz, az meghal. A csoda 
tükörben aztán megelevenedik Mikán 
néni szép unokájának, Katalinnak a 
sorsa három változatban. Babay talán 
csak ott követ el egy kis hibát, amikor 
túlságosan pontos szimmetriát alkalmaz 
a fehér király és a szervesen király be­
állításában és túistilizál. Sokkal ügye­
sebb és érdekesebb a magyar népmese­
motívumok bravúros feldolgozásában. A 
nagybajusza, ízes beszédű Halál frap 
pans hatású. Mikán néni figurája a maga 
hallatlanul sokszínű rajzában a leg­
nagyobb írókra emlékeztet. A ,,Csoda­
tükör“ elsőrendű írói munka, nagyon 
érdekes színdarab s méltó helyről indult 
el hódító útjára a Nemzeti Színházból. 
Külön meglepetés Buday Dénes zenéje, 
mely a magyar zenei motívumok mellett 
bámulatos invencióval egzotikus motívu­
mokkal tarkítja a partitúrát, ahol erre 
szükség van. így például a szervesen ki 
rállyal kapcsolatos jelenetekben. Buday 
zenéje csupa invenció és kifejező erő.

A színház S z a b ó Ernő leleményes.

A CSOKONAI SZÍNHÁZ HETI MŰSORA
20-án, szombaton cl. u. remik, mécs, 

helyárakkal : Tatjána.
20- án, szombaton este B. bérlet 9. sz 

Csodatükör.
21- én, vasárnap d. u. mérsékelt hely­

árakkal : Gólyaszanatórlnm.
21- én, .asárnap este: Csodatükör.
22- én, hétfőn A. bérlet 9. sz. Csoda­

tükör.
23- án, kedden bérletszünct : SyMll.
21-én, szerdán C. bérlet 8. sz. Csoda­

tükör.

A színházi iroda jelenti :
Őszinte elismerésmellett mutatta 

be tegnap és ismétli meg- ma a 
színház Babay- Buday zenés népi 
mesejátékának a

CSODATÜKÜR-nek 
sorozatos előadásait. A közönség 
meggyőződhetett róla, hogy az új 
díszletek és jelmezek épp úgy nem 
hagynak fenn kívánni valót, mint a 
kitűnően egybehangzóit előadás. - 
amelynek élén jár Halasy Mariska 
grandiózus alakítása s Kőmives Sán­
dor Halál-figurája, mely mintha a 
népmeséi fantázia világából lépett 
volna elő. Szabó Ernő rendezése 
mellett külön sikere van még a —- 
poétikus kísérőzenének, amelyet 
Virágh Elemér vezényel.

Ma délután rendkívül mérsékelt 
helyárakkal a

TATJÁNA, 
eddig nagyon kevésszer játszott 
szenzációs kémoperett korül színre 
az eredeti együttessel. Helyárak 16 
fillértől 1 pengő 60 fillérig.

Vasárnap délután mérsékelt hely­
árakkal a szezon legnagyobb ope­
rettsikere a

GÓLYASZANATÓRIUM 
kerül szinre.

Szombaton este „B bérlet 9 szám­
ban“ és vasárnap este bérletszünet­
ben. de a kedve;menyes szelvények 
érvényességével ; hétfőn „A bérlet 
9 számban":

a CsokonaLsz.ínbázban
Rondos é, Milnaos rendezésében mutatta 
be a „Csodatükröt“. Sebőid Frigyes ar- 
tlsztlkiis éo gazdag fantáziájú díszletei 
nagyon tetszettek.

A< előadás nehéz próbára tette az 
együttest, de annak minden tagja első- 
rendű teljesítményt nyújtott. H ■ I ■ a a y 
Mariska halad az élen, aki Mikán nénit 
pompás emberábrázoló művészetének 
hiánytalan kiteljesítésével feledhetetlen­
né tette. Az ízes humor, az Imás áhítat, 
a kedvesség és a zsörtölődés, a realiz­
mus és a poézls egymást váltogatta Ha 
lassy végtelen skálájú hangszerén. Ezt 
az alakítást okvetlenül meg kell nézni. 
Pogány Margit végtelenül bájos és 
közvetlen volt Katalin szerepében. Tö­
retlen illúziót keltett és szépen énekelt. 
Ismét remekelt Köm íves Sándor, aki 
a Hálái) alakította kiforrott művészettel. 
K a m a e á s Gyula lobogó temperamen­
tummal, férfias erővel formálta meg a 
daliás magyar fiút, A fehér királyi H e r- 
c z e g László elevenítette meg egyéni 
komikummal, míg a szervesen király 
szerepében Ladányi Ferenc nyújtott 
érdekes alakítást. A I s z e g h y Lajos fe­
liér bolondja és Sugár Mihály szerv­
esen bolondja nemes versenyre kelt a 
sikerért. Holtversenyben értek célhoz : 
a tapshoz. Putnoki Gyula szívvel,szé­
pen énkelt. L á n y í Dezső öreg királya 
kabinetalakitás. R. N a g y Erzsi a szo­
kott jé*. Remek figurát állított színpadra 
S z a b a d o s Ambrus, Sárkány La­
jos. Az. epizódisták élén S z a b é* Imre 
áll. aki mellett Bakó Józsefet említjük 
meg, de a többiek Is helyükön voltak. 
S e p r é n y i Lajos ijesztő mágusa a túl­
zások ellenére sem érdemel rossz kalku­
lust.

A zenekart V I r á g h F. Elemér kar­
nagy dirigálta magával ragadó lendület­
tel, fölényes felkészültséggel. (b. p.)

OSODATÜKÖR.
A hétfői légvédelmi (elsötétítést) 

gyakorlat miatt a színház előadása 
pontosan
7.30-KOR (FELNYOLC ÓRAKOR) 
veszd kezdetét. Kérjük a közönséget 
szíveskedjék helyeit fél 8 órakor 
elfoglalni.

CSOOATÜKÖR!
«>O«O0OOO<XXXXX>OOOOOOOOOOOO

MOZI
A néma vár

Annabella nagy filmje a Hungáriában

Annabella filmjei mindig világsikert 
jelentenek. Ez a törékeny, érdekes és 
szuggesztiv nioziszínésznö. aki több ma­
gyar témájú filmben is bemutatta kivé­
teles emberábrázoló tehetsegét, ezúttal 
a francia filmgyártás egyik reprezenta­
tív filmjének, „A néma vár“-nak fősze­
repében nyújtott csodálatosan mely és 
megindító alakítást. A francia filmren­
dezők ma már túljutottak a tapogatózá­
sokon, sőt finomság, ízlés és stílus terén 
felülmúlják az amerikai kcirtársakiit. 
„A néma vár" is nagyszerű munka. Nem 
elég a ragyogó, a gazdag kiállítás, az 
impozáns arány, — a rendezés kihang­
súlyozza az életet, az elhihetőséget és a 
lelki igazságot. Ez a felfogás viszont ke­
resve sem találhatott volna jobb, tehet­
ségesebb erejű drámai művésznőre, mint 
Annabella, nki a hazafias lengyel lány 
szerepét annyi átéléssel, szívvel és tiszta 
realizmussal rajzolta meg, hogy csak a 
legnagyobb elragadtatással lehet róla 
megemlékezni. Annabella játéka egy­
szerre élmény és izgalom. Sápadt arcá­
ból a lélek tükreként ragyog ki gyö­
nyörű szeme. Ilyen kitűnőnek, ilyen 
nagynak még Annabellái is ritkán bil­
ink. Egyébként a többi szereplő szintén 
remek. A legkisebb szerepet is elsőrendű 
színész játssza s így érthető, ha „A néma 
vár“ tökéletes film. Maga a mese mind-

* * rendkívül izgalmas, érdekes és 

szinte állandóan forrponton van. A ha­
zaszeretet és a szerelem glórifikálása 
valósággal magasabb régiókba emeli a 
nézőt.

A Hungária pénteken mutatta be An­
nabella nagy filmjét, mely osztatlan si­
kert aratott. A közönség lélegzetvissza­
fojtva kísérte figyelemmel „A néma vár“ 
hallatlanul izgalmas meséjét s ugyanak­
kor teljes lélekkel gyönyörködhetett An­
nabella és a szereplők művészi játéká­
ban.

A kísérő Fox-híradó ezúttal is érdekes 
és aktuális volt. Méltó a Hungária nívó­
jához.

Mozik műsora
Hungária : Néma vár. 
Apollo : Vörös Pimpernel. 
Vígszínház : Pusztai szél, 

.... '-m ...r=aiftmtTEOR
Szombaton : 5, 7 és !) órakor 

A FKHBR ANGYAL 
(Kay Francis) 

Afpoelözi : A7>lfio'h!radó.

SPORT
TELEKI SÉRÜLÉSE MIATT 
NEM JÁTSZIK VASÁRNAP

Beszámoltunk már arról, hogy Teleki 
nem jelent meg a Bocskay csütörtöki 
kélkapus edzésén. Teleki távolmaradása 
nagy feltűnést keltett Debrecenben. Pén­
teken levél énkezett a Bocskay címére, 
amelyben Teleki bejelentette, hogy sé­
rülése miatt nem jöhetett az edzésre és 
a vasárnapi mérkőzést sem vállalhatja.

A pénteki jótékosértekezlcten Opata 
Zoltán edző úgy döntött, hogy a Szürke­
taxi ellen a csapat Varga—Bikfalvy, 
Janzsó—Orosz, Boros, Békési—Markos, 
Palotás, Finta, Takács, Hajdú összeállí­
tásban játszik. A csapat ma délben uta­
zik fel Budapestre. Tartalék Elek

NYÍREGYHÁZÁN ELMARAD 
A NyTVE—NyKLSE MÉRKŐZÉS

Vasárnapra Nyíregyházára csak egyet­
len bajnoki mérkőzést sorsoltak ki. A 
NyTVE mérkőzött volna helyi riválisá­
val, a NyKISE-vei, de « mérkőzést a pá­
lya használhatatlansága miatt elhalasz­
tották tavaszra.

DÖNTETLENÜL VÉGZŐDÖTT 
A NEMZETI SZEGED TALÁLKOZÓJA

Budapest, november 19. Nemzeti -Sze­
ged FC 3:3 (2:1). Nemzeti bajnoki mér­
kőzés, Hungária úti pálya. 300 néző. Bíró 
Bartók. A mutatott játék alapján az el­
döntetlen eredmény megfelel az erő­
viszonyoknak. A játékidő folyamán 
mindkét csapat egyaránt kivette részét 
a támadásokból. A Nemzeti technikai 
fölényét a lelkesen játszó Szeged ellen­
súlyozta.

MA KEZDŐDIK A DEBRECEN—BUDA 
PEST KÖZÖTTI TORNÁSZVIADAL 

Debrecen legnagyob sporteseményének 
az a tornászviadal ígérkezik, amely ma 
kezdődik a DTE tornacsarnokában. Itt 
ugyanis Debrecen és Budapest válogatott 
tornászcsapata méri össze erejét. A deb­
receni tornászok az utóbbi időben olyan 
sokat fejlődtök, hogy méltán felvehetik 
a küzdelmet « budapesti versenyzőkkel. 
Budapest csapata ma este érkezik meg 
az. esteli gyorsvonattal. A versenyzők 
ünnepélyesen fogadják az állomáson, 
majd egyenesen a DTE tornac&arnokálva 
mennek, ahol még este lebonyolítják a 
műszabad- és lóugrásgyakorlatokat.

A fŐverseny vasárnap délelőtt fél 11 
órakor lesz az Arany Bika dísztermében, 
amely iránt olyan nagy az érdeklődé1', 
hogy jegyeket már caak korlátolt szám­
ban lehel rá kapni. Ezen a versenyen 
dől el, hogy kik kerülnek he Magyar­
ország válogatott csapatába, akik 1<’K* 
közelebb Németországban a magyar szí­
neket képviselik.
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Kiadóhivatal Piac-u. 56.

csaknem 
lóerős és

a k i k 
nem

s legjobb 
szerezhető

39.
u.

134

jó látást 
pontosan

Duna
Anna u.

oek. 
nyök,

Libacomb
1.20 V

Papírhulladékot, 
könyveket, folyóira

felvéte- 
órákra, 
ker^zt- 

1512

te­
sztemben.

Rádió
24-1 lámpás eladó. Hon­
véd-utca 24. 1450

Pelrlknél
Szent Anna-u. 5.

Hajdubagason
400 D-öl jókarhan lévő 
szőlő 360 P-ért eladó. 
Értekezni ugyanott Mol­
nár Gábornál 133. szám

Képügynököt 
keresek márkás művészi 
képek eladására, lehető­
leg kaucióval. Cím a ki­
adóban. 290

burkoló téglák
eladók. Csapón.

1000

Budai 
számú 2 szobás, előszo­
ba*, kényelme* családi 
Aáz. ‘ 744

Kiszolgáló 
kisasszonyt gyakorta t 
fal keresünk. Deutsch A 
és Fia. Ny

Mihály tűzifakeres- 
kedésébeu szerezze be. 
Száraz fa és príma da­
rabos szén házhoz szál­
lítva. Szent Anna 30. sz.

legolcsóbban 
minőségben 
be Kripkó

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv és Lap 
kiadóvállalat Rt. indinié-

Kaptáruk,
42-es Boczonádi fekvő, 
pergelő, 50 literes edé­
nyek ’“el a dók. Szí. Anna- 
utc„ 56. 1516

zetének körforgógépt
Igazgató :

S o m o g y i G á bor 
Művezető :

L i p t a y András.

Kerékpározni 
tudó kifli tófiút pékség­
be felveszek. Nyil-u. 79.

1522

Marhát
vállalok telelésre, istál­
lóba, kötélen tartva. Ér­
tekezni lehet Mezőnél 
Macs 17. Deák István-

Dzíelszerzöket
előnyös javadalmazó 
sál felveszünk, 
kel betanítunk.
Biztosító, Szent

Biharugrai 
élő csuka kilója 
Halcsarnokban, 
kir. herceg-utca 2. 
mozibejárattal

Épületbontásból 
ajtók, ablakok, kemény 

ifa gerendák, lé- 
‘szkák, ar.élredő 
vaskályhák, fal­

ehető. Az üzlethelyiség 
orcsmának kiadó. 369

Hócipőt 
tökéletesen javít Orbán 
gumiüzem, Piac-utca 7.

Felelős szerkesztő:
Benyovszky

kiadó :

Ön hajtó* 
jobbkezes betegkocsi el­
adó. Ugyanott rádió, 
rádiócső és alkatrészek. 
Honyéd-utca 34. 1164

Közgazdaság
BÚZA 15 FILLÉRREL OLCSÓBB 
készárupiacon a búza- és árpaüzlct 

az irányzat azonban 
fill érrel olcsóbbodó t:

Hatvan-u. 41.
jutányo-

Maradékban 
finomat

Ispolály-u. 3/f. Telefón
30—31. 1520

Kibordók
fa páni sok csak igazol 
vánnyal felvétetnek — 
Cím a kiadóhivatalban.

1519

ingóságért. Hívásra h íz­
hoz megyek. Bubán1 
Csapó-u. 16. Tel'foa 32
- 11 1^7

jó üzletes ház 
san, kedvező 
feltételekkel eladó. Köl­
csönös Sccélvzöbcn.

1149

Tűzifa, 
bükk, tölgy és varga 
hazai szenek legolcsób

ELADÓ
Ézsaiás-utca 51.

Eladó in^íst^ 
IJU-L-L^-IUUIH L-tin--------

Hunyadi-utcai 
zálogház folyósít köl- 
'* önöket mindenféle ké­
zizálogra s kereskedi1 
mi árukra. 1397

20.20— 
-j 20.50—20.95, 79 kg-os 
80 kg-os 20.90—21.25, fel- 

------  78 kg-os 
kg-os 20.85—21.15, 80

18.50—18.80. más

I. udvari lépcső, d. 
fél 2 tői fél 4-ig.

Névnapra, 
disznóölésre kitűnő za­
matéi újlétai fajborok :

szer szerint kezdőknek 
és haladóknak Jutányos

reskedőncl, Csokonai-u 
50. sz. Száraz fa min­
ként 3.80-tól, darabo' 
szén 2.80 pengőtől. 1085

y: 1 ' E £

10

Solti, a Pböbusz régen nélkiijörblt 
rénte.resatára játékra jelentkezett ás 
vasárnap a Budafok ellen már játszani 
is fog. Solthy felgyógyulásóvel megöl 
dúdolt a Pböbusz centerkérdése 

A jövőben azok a játékvezetők.
valamelyik NB egyesületnek tagjai, 
vezethetnek bajnoki mérkőzést.

A magyar amatőrválogatott 1938
lls 3-án Franciaországban vendégszere 
pel, ahol a francia amatőrválogatott lesz 
az ellenfele.

DEAC atlétáinak téli gyakorlási órái 
ín délután 5—7 s csütörtökön dél- 

tv—8-ig tartatnak meg a DTE Ma 
gnss (jyörgy-tér 9. sz. alatti tornacsar­
nokában, miért is felkérjük a DEAC 
ifjúsági és senior atlétáit, hogy a gya­
korlási órán minél számosabban jelen 
jenek meg. Ma már bebizonyított tény 
hogy a folytonos javulás s így jó ered 
meny csak állandó gyakorlással érhető 
el. Ha az atléta az idény befejezése 
ntánlól a következő idény megkezdéséig 
nem tornászik, akkor szinte újból kell 
kezdenie az atlétizálást, míg téli torná- 

nemcsak formában tartja magát 
n az előző évben érzeti hiányos 
kai képességeit, mint a gyorsaságot, 

mozgékonyságot stb. pótolni tudja.

Főszerkesztő:
Dr. Nagy Imre

Felelős
Alföldi Sajtővállalat Kft.

Ügyvezető igazgató :
Dr. Kőlya Sándor.

DEBRECZENI ÚJSÁG

A 
kissé megélénkült, 
lanyha. A búza 15 
Búzából 2100 mázsa eladását jelentetlek.

Búza: tiszavidéki 77 kg-os 
20.85, 78 kg-os 
20.75—21.15, l 
sötiszai 77 kg-os 20.10—20.65, 
20.40—20.95, 79 
kg-os 20.80—21.25.

Itozs: pestvidéki

Takarmányárpa : elsőrendű 16.50 
17.00, közepminöségíí 15.50 16 00.

Sörárpa: kiváló 21.00—25.00, príma 
19.50—20.50. sörárpa 18.50—19.00.

Zab : elsőrendű 16.75—16.90, közép­
minőségű 16.65—16.75.

Tengeri : tiszántúli 13.80—13.90. 
11.30—11.50. egyéb áll. 13.80—13.90, 
11.00—11.15.

Magvak és hüvelyesek : Köles fehér
—19. vörös 15.15.50, egyéb 13.50—14, ká­
posztarepce 31.50—32.50, napraforgó fi­
ber 21—22, tarka 21—21.50, 
nagyszemű 26—28. kisszemű 
26.25, olaj, dohos 24—25.

Ferencvárosi sertésvásár. A pentexi 
ferencvárosi sertésvásárra 135 darab ser­
tést hajtottak fel. az előző napi marad 
vány 84 darab volt. Arak : I. szed tt 193 
-104, silány 94—98. exportzsír márká­
zott 104 fillér kg-ként. A vásár irányzata 
változatlan.

teSEäß Síí£

(gyes, 
rendes bejárónő 
tik a délelőtti 
Miklós-u. 34. 
épület.

strapa zokni
P - 38

Gazdák figyelmébe
Ad óhivatali építkezéstől
téglatörmelék udvarfel- 
töltéshez ingyen szállít 
ható. Ny.

és kabát 
szövetek

aMMMMMMMMMMMt

3enyá*s 
áruhoz

t^oííendő aUas 
ferticdmah

Keb^df
Kiadó 

két szoba, előszoba,
konyha, kertes lakás.
Mák-utca 29. 1452

Hasznait 
bútorokat, 
varrógépet, 
valamint 
arany-, < 
neműről 
cserélek, 
megyek, 
monffy-u.

ingóságokat 
kerékpárt, 

zálogjegyeket 
ezüst- és ruha­
veszek, eladok, 
Hívásra házhoz 
— Kepecs, Si 

. 7. sz. 1023

Magas árat 
fizetek használt 
rért. varrógépért

Hofherr 
gyártmányú, 
vadonatúj 40 
K. 28. jegyű nyersolaj- 
traktor eladó ~ 
Sándornál, Debrecen, 
Deák Ferenc-u. 11. 1

<*»*>»****
Kitűnő, zamat«« 

vámospércsi borok : Asz­
tali 42, Kövidinka 46. 
Ezerjó 56, Édes ezerjó 
70 fillér Weszprémy Zol 
Ián termelői borkiméré­
sében, Péterfia-u. 30. sz 

1048

Központi Egyetem
előtti dísztéren (Tisza 
Tstván-tér) saroktelek 
előnyös feltételek mel­
lett eladó. Cím a 
ban.

édeskés rizling, ezerjó, 
nemes kadar legolcsób- 

termclönél,

■ÓAMWMr

•nSMÄ'W'**

ebédlő, dióteleháló, húr 
masszekrény, rekam»’, 
sőberlágy, antik íróasz 
tál, asztalok, székek el­
adása, cseréje. Hatvan-u. 
IS 1022

Modern
háló, üvegfal, ebédlő, 
irodaberendezés, konyha 
berendezés, sezlon el­
adása, vétele. Dégenfeld- 

999

Péterfia-utca 30. 
számú ház, vagy abból 
parcellázva 200 O-öl te­
lek kétszer háronvzo- 
bás utcai lakással el­
adó. 1919

Családi ház
18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, spe.iz és padfel- 
járóval. alápincézve, 
vizű kúttal, részben 
herálvá’lalással eladó. 
Gróf Vecsey-utca 13. 
Homokkert.

Kényelmes 
bútorozott szoba 
Ili különbejárat 

lal kiadó. Ugyanott íz 
letes ebédkoszt kapható 
Péterfia-utca 30

csak 
szemüveg nyújt. Cserép 
Sandor szemklinikái lát 
szerész, Piac-u. 21. 1290

és olcsón vásá- 
ruhákra, kabá 

fehérneműnkre 
Révésznél, Piac 
Pannonia udvar 

65 í

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás mellett. 
Késes-utca 16. számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással, — 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal-

* villany, vízvezeték

Egy 
anyaser lés és 
,’e.s apa sertés, 

valódi joysiri eladó W<’- 
hernél. Kuruc u. 68. — 
Ugyanott pároltatás.

1518

Szép 
családi ház. 2 szoba, elő­
szoba, konyha, baromfi­
ól és egyéb mellékhclyj- 
ségek, nagy ' ’ ’ ~~
lőve] eladó. Nógrádi Má­
tyás-utca 22. sz. Falóger

Tanuljon 
gyorsírást és gépírást a

i Gyorsíré» és 
Iskolában. Olcsó 
Állami bizonyít

{ülőn esti tanfo
— Beiratkozás

Kismacson
3 kát. hold föld sürgő 
sen eladó. Értekezni dr. 
Pécsi és dr. Pap ügyvé­
deknél, Werbőczy 4.

1507

Meghozza a várt eredmény11 
már egy I

Épületbontásból 
téglák, flaszlertéglák, aj­
tók, ablakok, kemény- 
és puhafagerendák, desz­
kák. hajópadlók olcsón 
eladók. Csapó-u. *


